

# DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 46. szám — 1940 február 27 kedd — Ára: 12 fillér

## VIIPURI TELJESEN ROMOKBAN HEVER, — a szovjet tűzéréség éjjel-nappal bombázza

**Koivisto szigetét kiürítették a finnek, másutt visszaverték az orosz támadásokat**  
**Német sajtójelentés szerint Magyarország és Románia közötti feszültséget enyhülés váltotta fel**  
**Mussolini és Ciano fogadták az amerikai békekövetet, ki Roosevelt elnök sajátkezüleg írt üzenetét adta át a Ducenak**

Feszülten figyel a világ északra, hol a finn-orosz háború legvéresebb esatája folyik. Helsinki jelentés szerint vasárnap este óta az orosz csapatok még nagyobb nyomást gyakorolnak a finn állásokra Viipuri előtt, mivel újabb esapaterősítéseket kaptak. Viipuri városa heves tűz alatt áll. A polgári lakosság már kivétel nélkül elhagyta a várost. A szovjetorosz gyalogság támadásait nehéz tankok támogatják s az oroszok lassan tért nyernek. Finn körökben is azt mondják, hogy Viipuri eleste lehetséges. A szovjet hadvezetés a karéliai vonal áttörését jelenti. Egy stockholmi távirat szerint viszont a björköi, linsjaari és posari erődök meghódítása tárgyában szovjet részről közölt híreket finn illetékes forrásból megcáfolják. A björköi erődítményeket még mindig a finnek tartják a kezükben és a finn csapatok dicsőségesen visszaverték a szovjet csapatok támadásait. Tény az, hogy a szovjet csapatok Kioivistónál harcra folytatnak, ez azonban nem akadályozza a björköi ütegek működését.

A párisi „Excelsior“ az északi államoknak Finnországgal való viszonyával kapcsolatban azt írja, hogy Svédországot, Norvégiát és Dániát aggodalommal tölti el a helyzet. Vajjon ennek a három országnak az államférfiai kaptak-e biztosítékot Berlinből és Moszkvából? Ha kaptak, akkor is csak félig nyugtathatja meg őket. A Skandinávia-államok semlegesek akarnak maradni. Ez azonban a legnehezebb.

Az „Ordre“ diplomáciai szerkesztője szerint a Német Birodalom csak Viipuri meghódítását várja, hogy közvetítőként fellépjen, amelyet a Szovjet örömmel fog elfogadni.

Szemtanuk előadása szerint Viipuri teljesen romokban hever. A finn hadijelentés az orosz támadások visszaverését közli, de ugyanakkor jelenti, hogy a finn csapatok kiürítették Koivisto szigetét.

A római sajtó szerint a közeli helyzet tele van bizonytalanságokkal. A török mozgósítás híreit ugyan megcáfolták, de a kaukázusi határon folyó előkészületek, amelyek angol-francia támogatásra támaszkodnak, Szovjet-Oroszország ellenintézkedését hívják ki és olyan feszültséget teremtenek, amely egyik pillanatról a másikra összeütközést robbanthat ki.

Angol katonai szakértők annak a lehetőségét mérlegetik, hogy általános háború tör ki északon. Ez

zel kapcsolatban a következő szempontokat hozzák fel: A finn ellenállás meghosszabbítása növelte az általános háború valószínűségét északon. Mind a szövetségesek, mind pedig Németország számára életbevágó érdekei felett kezdenek örködni északon. A norvég partvidék birtoka eldöntheti a háborút. Tavaszi támadó hadjárat északon feleslegessé tenné az összetűzést a nyugati harctéren.

A Yorksire Post katonai szakértője szerint északi háborúra vezethet a svéd bányák kérdése is, amelynek termelésére Németországnak feltétlenül szüksége van. Bizonyos szempontok közeli háború lehetősége mellett is szólnak — írja a lap —, mert fontos olajforrások kérdéséről dönthetnek és egyben enyhítenek a Finnországra nehezedő szovjetorosz nyomást.

Az amerikai békekövet, Sumner Welles megérkezett Rómába, tanácskozott Mussolini miniszterelnökkel, Ciano gróf külügyminiszterrel és holnap már továbbutazik Berlinbe. Az angol sajtó nagyszabású eseményként jelenti, hogy a Duce fogadta Sumner Welles, akinek küldetése tekintetében London a következőkben összegezi Róma első visszahatásait:

1. Az európai helyzet tekintetében Welles nem találhat semmit sem, amit az illetékes amerikai nagykövetelek ne jelentettek volna Rooseveltnek, emellett fogva küldetése nyilván a béketárgyalások lehetőségével függ össze. 2. Olaszország őrjási méretű hadműveleteket vár tavaszra, tehát sem a szövetségesek, sem Németország nem hajlandó békemegbeszélésekre. 3. A közeli békekötés lehetőségét Róma úgy becsüli mint 1:10. Nagyon fontosnak tartja London Taylor szentszéki küldetését, mintha a Vatikán a legfontosabban meg akar vizsgálni minden utat, amely a békehez vezethet.

A »Daily Express« amsterdami értesülése szerint Colijn volt holland miniszterelnök, aki megbeszéléseket folytatott Mussolinival, Cianoval és a többi ország vezetőivel. Németországban találkozni fog Wellessel, hogy közölje vele béketervét, amely állítólag az összes hadviselők számára elfogadható.

A nap krónikájához tartozik: Befejeződött a három északi állam: Dánia, Svédország és Norvégia külügyminiszterinek kopenhágai értekezlete. A kiadott hivatalos jelentés szerint a külügyminiszterek hangsúlyozták, hogy legfontosabb kívánásuk, hogy a

finn-orosz viszály minél előbb békes megoldást találjon Finnország önállóságának fenntartásával. Maguk részéről továbbra is függet-

len, pártatlan, semleges politikát folytatnak és tiltakoznak a nemzetközi joggal ellentétes tengeri hadviselés ellen.

### Német sajtójelentés Magyarország és Románia viszonyáról

Berlin, febr. 26. A Berliner Borsezeitung „Akarat a megegyezésre a dunai államok között“ c. cikkében foglalkozik Magyarország Romániával való kapcsolataival s rámutat arra, hogy Magyarország és Románia között közvetlenül a belgrádi értekezlet után fellepő feszültséget ismét enyhülés váltotta fel. Ez az enyhülés a sajtóban is kifejezésre jut. Magyarország és Románia Rómával tennálló kapcsolatait és a tengely

fáradhatatlan békemunkája mindkét államban kétségtelenül az enyhülés létrehozásához és elismerésemelő mérsekletre vezettek. Tudják mind Bukarestben, mind Budapesten, hogy a román-magyar viszonyban súlyos kérdések vannak. Kikerülhetetlen a rendezés, de nem akarnak hiábavaló vitát előidézni és türelmesen várnak a kölesönös megértésen alapuló rendezéssel kedvezőbb időpontra. — (MTL)

### Viipuri elpusztult

Helsinki, febr. 26. Viipuri városa teljesen romokban hever, jelenti a városból visszaérkező küldöttség. A tudósító, aki részt vett a spanyolországi háborúban, kijelentette, hogy Viipuri elpusztítása sokkal nagyobb szabású, mint az elpusztult spanyol városok nagyrésze. Néhány történelmi nevezetesség emlékmű még áll, de a város nagyrésze romokban hever. A tudósító szerint főként a légi bombázások okozták a pusztítást. Ezenkívül a szovjet tűzéréség éjszakánként is állandóan lötte a várost. A polgári lakosságot már régen kiköltöztették. Az utcákon

csak néhány légoltalmi járőr jár.

Stockholm, febr. 26. A Nya Dagbladet Alehanda tudósítója szerint a finnek a viipuri arevonalszakaszon mindeztideig győzelmesen ellenálltak, de most már rendkívül komollyá vált a helyzet. Erre az arevonalszakaszra erős szovjetorosz csapatokat vontak össze. A szovjetorosz tűzéréség éjjel-nappal nagy horderejű lövegekkel bombázza Viipurit és környékét. A jelentések szerint a kuhmói arevonalon a helyzet a finnek számára igen kedvező. Itt a szovjetorosz hadosztályokat végleg elvagták támaszpontjukról. (MTL)

### A finn hadijelentés

Helsinki, febr. 26. A február 26-i finn hadijelentés ezeket mondja: A karjalai földszoros területén a finn csapatok kiürítették Koivisto szigetét. A tegnapi nap folyamán az ellenség folytatta a földszoros nyugati részén meginduló támadását, amelyet azonban a finn tűzéréség és gyalogság mindenütt visszavert. Az ellenség mindenütt súlyos veszteségeket szenvedett. A finn csapatok egy Salmen Ralta

ellen irányuló szovjetorosz támadást egy álló napig tartó esata után vertek vissza. A Ladoga-tó északi részén húzódó arevonalon élénk tűzéréségi tűztől eltekintve a nap szintén nyugodtan telt el. Az ellenséges tűzéréséget elhallgattattuk és több szovjetorosz különítményt szétzörtünk. A kuhmói szakaszon az ellenséget támaszpontjait üztük vissza és több szovjetorosz századot szétzörtünk.

### A szovjet vezérkar frontáttörést jelent

Moszkva, febr. 26. (Német Távirati Iroda.) A leningrádi katonai körzet vezérkarának hadijelentése:

A szovjetorosz csapatok február 25-én a karéliai földszoroson áttörték az ellenség egy megerősített sávját és elfoglaltak huszonnyolc erődítményt, köztük nyolc beton tüzérségi erődöt. Az ellenség esapataink ellen ellentámadást kísérelt meg, de ezt az ellenség súlyos veszteségei mellett visszavertük. A többi arevonalszakaszon nem történt semmi fontosabb esemény.

Légi haderőink különböző arevonalszakaszon sikeresen bombázták az ellenséges csapatokat. A légi harc során lelőttünk tíz ellenséges repülőgépet. (MTL)

### Német hadijelentés

Berlin, febr. 26. A véderő főparancsnoksága közlése szerint a nyugati arevonalon csekély helyi tűzéréségi és mindkét részről élénk felelő tevékenység folyt. Schultze Herbert kapitány parancsnoksága alatt egy német tengeralattjáró visszatért távoli útjáról, és jelenti, hogy 34.130 regiszter

## Tokajhegyaljai borok

legolcsóbban  
Csapó n. 31. sz. alatt

tonna hajóúrtartalmai süllyesztett el. Ezzel együtt a tengeralattjáró 16 hajót süllyesztett el 114.510 tonna tartalommal.

### Elsüllyesztett német tengeralattjáró

London, febr. 26. (Havas.) Azt a német tengeralattjárót, mely a Lord Naddy 5000 tonnás gőzöst az Atlanti-óceán északi részén csüörtökön megtorpedózta, kevéssel a megtorpedozás után egy hadihajó elsüllyesztette. A gőzös egy másodszerte, egy műszerese és 3 matróza életét vesztette. A hadihajó fedélzetére vette és az egyik skót partra tette a legénység 35 életbenmaradott tagját. A gőzös nem merült el, mert faáru szállítmánya a víz felszínén tartja. — (MTL)

### Miről tárgyal Clodius Bukaresben

Belgrád, febr. 26. Clodius német gazdasági megbízott újabb bukaresti útjával kapcsolatban a Politika újság tudja, hogy Clodius a márka árfolyamának újabb emelését akarja elérni.

A német gazdasági küldöttség érkezését a román fővárosba — mint Bukarestből jelentik — mára várják. A gazdasági küldöttséget Clodius vezeti, Bukaresti hírek szerint a német küldöttség Bukarestbe jövetelének oka a petróleumszállításokra kivetett magas illeték.

### A svéd semlegesség

Stockholm, febr. 26. A „Socialdemokraten” című újság a skandináv semlegességgel kapcsolatosan a következő megállapítást teszi: A svéd semlegesség visszavonhatatlan.

A lap ezután így ír: Ezt még egyszer hangsúlyozni kell, tekintettel a külföldi sajtó magatartására, mert a külföldi sajtó kezdi a skandináv semlegességet és elsősorban a svéd semlegességet tartathatatlannak és törvénytelen politikának minősíteni.

A svéd nemzet semmiképpen sem óhajtja, hogy belekeverjék a nagyhatalmak között folyó háborúba és erre semmi módon nem is éri magát kötelezve. (MTL)

### Törökország nagy igérték a bakui olajforrásokat?

Róma, február 26. A Stampa érdekes fanaszkuszi tudósítást közöl az angol-francia közkeletű hadseregről. A tudósító szerint Weygand tábornok közvetlen parancsnoksága alatt most 170 ezer ember áll. A közkeletű hadsereg létszámát azonban fokozatosan egymillióra emelik. A haderők összetétele a következő lesz: 200 ezer francia s francia gyalogkatonák, 200 ezer brit gyalogkatonák, ausztráliai és újzealandi, 80 ezer angol és 500 ezer török katonák. Ennek a hadseregnek a szövetségesek a Balkánon, vagy a Kaukázus vidékén döntő szerepet szánnak. A tudósító szerint a közkeletű németeket és szovjet-oroszokat immár teljesen egynek tekintik és meg vannak győződve arról, hogy előbb-utóbb vagy Moszkva kerül teljesen Berlin befolyása alá, vagy pedig megfordítva. A szövetségesek a törököket azzal nyerték meg a maguk számára, hogy megígérték nekik, hogy győzelem esetén Törökország határait a Kaspi-tengerig tolják ki, beleértve a bakui olajforrásokat is. Mindamellott a törökök egyelőre húzódnak a támadó fellépéstől és inkább defenzívára akarnak szorítkozni. A tudósító az egyiptomi angol hadseregről azt írja, hogy azt rendkívül gépesítették: minden három emberre egy motor eszik. (MTL)

### Welles államtitkárt fogadta Mussolini és Ciano

Róma, febr. 26. Ciano gróf külügyminiszter hétfőn délelőtt 10 órakor fogadta Sumner Welles. A beszélgetés másfél órán át tartott. A Chigi palotából való távoztában Welles a Fehérház államtitkára nagy meglepéssel nyilatkozott az olasz külügyminiszterrel folytatott megbeszélésekről, amelyek igen szívélyes keretek között folytak le.

Mussolini miniszterelnök hétfőn 17 órakor a Venezia palotában Ciano gróf külügyminiszter jelenlétében fogadta Sumner Welles. Sumner Welles kedden este utazik tovább Berlinbe.

Róma, febr. 26. Hivatalosan jelentik, hogy Mussolini miniszterelnök hétfőn délután 5 órakor Ciano gróf külügyminiszter s az Egyesült Államok római nagykövete jelenlétében fogadta Sumner Welles külügyi államtitkár. Az államtitkár Roosevelt elnök sajátkezűleg írt üzenetét adta át a Duce-nak. Mussolini miniszterelnök és Sumner Welles államtitkár megbeszélése, amely rendkívül szívélyes volt, egy órán át tartott. Welles államtitkár előrelátható-

leg kedden éjjelkor hagyja el Romát és Svájcban át Németországba utazik. Berlinbe pénteken reggel érkezik meg.

Taylor, az Egyesült Államok szentszéki rendkívüli nagykövétét hétfőn délelőtt Maglione bíboros államtitkár fogadta. Kedden kerül sor ünnepélyes kihallgatásra.

Róma, febr. 26. Az Osservatore Romano mai számában vezető helyen számol be Myron Taylor érkezéséről és mai száma nagy részét az Egyesült Államok és a Szentszék közötti kapcsolatoknak szenteli. Ezeket a kapcsolatokat a vatikáni lap szerint három szóban lehet összefoglalni: Szabadság, együttműködés, béke. A Szentatya kedden délelőtt tíz órakor fogadja magánkihallgatáson Myron Taylort.

Milánó, febr. 26. Az olasz lapok jelentései szerint a „Bex” olasz óceánjárón az angol ellenőrző hatóságok a gibraltári kikötőben 334 Európába szánt postaszakot koboztak el, annak ellenére, hogy Sumner Welles amerikai államtitkár is a hajó fedélzetén tartózkodott és a washingtoni kormány már többször tiltakozott az amerikai posta átvizsgálása miatt.

### A másik amerikai akció

Washington, febr. 26. Washingtoni diplomáciai körökben hangsúlyozzák, hogy a külügyminisztérium a nagykövetségek és követészek útján a semleges országokhoz a nemzetközi gazdasági szervezet és a háború utáni leszerelés kérdésében emlékiratot intézett. Hull külügyminiszter megjegyezte,

hogy azért akarják felhívni a semlegesek figyelmét erre a két lényeges kérdésre, hogy megkönnyítsék döntésüket a béke helyreállításakor. Néhány válasz már meg is érkezett. A válaszok helyeslík Hull külügyminiszter kereskedelmi politikájának irányonalait és támogatják a leszerelés kérdésében.

### Anglia és Románia

London, febr. 26. Az alsóházban Butler külügyi államtitkár Henderson képviselő kérdésére válaszába kijelentette, hogy a romániai olajkérdés jelenleg minden vonatkozásban tanácskozási tárgya a brit és a román kormány között. Ameddig ezek a tanácskozások tartanak, nem nyilatkozhatik a helyzetről, csak annyit

mondhat, hogy a brit kormány nem akarja a helyzetet a jelen pillanatban egyáltalán nem kielégítőnek tekinteni.

Hendersonnak arra a kérdésére, hogy a román kormányt vajjon Anglia iránti baráti érzelmek töltik-e el, Butler azt válaszolta, hogy szeretné magáévá tenni a képviselőnek ezt a kijelentését. —

### Megszigorítják a murmanszki ostromzárát

Páris, febr. 26. A nyugati nagyhatalmak katonai és diplomáciai magatartása arra vall, hogy Páris és London kormányai az ostromzár megszigorítását vették tervbe.

Oslóból érkezett táviratok szerint a brit haditengerészet máris ostromzár alá helyezte Murmanszket és a Jeges-tengeri szovjet vizeket. Ennek az intézkedésnek közvetlen célját a szovjetkikötőben horgonyzó német hajók ellenőrzése adja meg. A szövetségesek

tengerészeti köreiben megbízható értesülésekkel rendelkeznek arról, hogy Murmanszki kikötőjében számos német hajó horgonyoz. Anglia feltétlenül meg akarja gátolni továbbá, hogy Németország hadianyagot vagy búvárhajókat küldhessen Szovjetországnak.

Francia politikai körökben lehetségesnek tartják, hogy a Jeges-tengeri ostromzár a Finnországnak szánt segélynyújtás gyakorlati keresztülvitelében is új fordulatot fog eredményezni.

### Pártközi értekezlet a képviselőházban

A Ház hódolata jeléül egyhangulag elfogadja a Kormányzó húszéves ország-lását megőrző kité javaslatot

Budapest, febr. 26. Tasnády Nagy András a Ház elnöke hétfőn délután a Házban értekezletre hívta össze a parlamenti pártok vezetőit, hogy megbeszélje velük a Kormányzó húszéves ország-lását megőrző kité és a kormány által holnap benyújtandó törvényjavaslat tárgyalásának rendjét. A pártközi értekezleten a kormány részéről ott volt Teleki Pál gróf miniszterelnök és valamennyi párt kiküldöttje.

A pártközi értekezleten egyhangúan megállapodtak abban, hogy a benyújtandó törvényjavaslatnál, éppen úgy, mint általában a javaslatnál, amelyet 1930-ban a Kormányzó tízéves ország-lásának alkalmából nyújtottak be, csak az előadó fog beszélni, hozzászólás a javaslathoz nem lesz s a Ház hódolata jeléül egyhangúan fogadja el a törvényjavaslatot.

A szerdai ülés tehát ünnepi keretek között folyik majd le, az ülésnek ez lesz majd egyetlen tárgya. Miután a mai pártközi értekezleten egyhangúan elhatározták, hogy az aznap interpellációs napra bejegyzett interpellációkat valamennyit törlik, a szerdai napra bejegyzett interpellációkat a következő

interpellációs napra bejegyzettnek tekintik. A pártközi értekezlet mindössze félórán át tartott.

A felsőház csütörtökön, február 29-én déli 12 órakor ülést tart, amelynek napirendje: vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó úr 20. esztendői ország-lásának megőrzéséről szóló törvényjavaslat. Előadó Herczeg Ferenc.

### Közvetlen összeköttetés Olaszország és a Balkán déli része között

Szófia, február 26. A bolgár fővárosban nagy érdeklődést keltett az a hír, amely szerint illetékes olasz körökben azzal a gondolattal foglalkoznak, hogy Olaszország és a Balkán déli része között közvetlenül vasúti összeköttetést létesítsenek. Ennek a tervnek gyakorlati megvalósítása az volna hogy az Olaszországból induló vonatot Grindzsalból gőzkompon szállítanák át az albaniai Valona kikötőbe, Valonából pedig vasútvonalat építenek Leridáig. Ez a vonal Monasirtól délre csatlakoznék a már meglévő vasútvonalhoz, elérné Szalonikát, ahonnan Istanbul és Szófia felé vezetne tovább.

**BETÖRT a meleg, közeledik a tavasz, Tavasz szükségleteit most szerezze be**

**Kőrösinél**  
PIAC U. 38.

### Rövid táviratok

London, febr. 26. A kanadai légihaderő első különítménye hétfőn megérkezett Angliába. A kanadai repülő Anglia egyik északnyugati kikötőjében titokban szálltak ki a hajóról és különvonaton elindultak a délangliai repülőközpontokba. A kanadaiak fogadására Balfour kapitány jelent meg és Vanlietnek, a kanadai repülő parancsnoknak, tolmácsolta a légügyi miniszter üdvözlését.

Berlin, febr. 26. (MTL) A vörös hadsereg és hajóraj alapításának 22. évfordulója alkalmával a berlini szovjetnagykövetségen fogadást tartottak, amelyen német részről a többi között részt vett Brauchitsch és Keitel vezéréres, Witzel tengernagy és Udet ábornok. Skvarcev szovjetorosz nagykövet és Brauchitsch vezérezeres ez alkalommal üdvözlőbeszédet mondott.

Washington, febr. 26. A kereskedelmiügyi miniszter jelentése szerint 1939 folyamán a repülőgépkivitel értéke 117 millió dollárt tett ki, ami az előző évvel szemben 86 százalékos emelkedést jelent.

Londonból jelentik: A Cavaleade értesülése szerint Eppinger tanárt, a híres szívizsakorvost repülőgépen Moszkvába vitték, hogy megvizsgálja Sztalint, kinek szív-baja legújabbban aggasztó módon súlyosbodott. Eppinger teljes pihenést és az izgalmak gondos kerülését tanácsolta Sztalinnak s eltiltotta a dohányzástól és a fekete kávétól. (MTL)

Páris, febr. 26. Newyorki jelentés szerint az angol és francia válsárló bizottság újabb hadianyagrendelést tett az Egyesült Államokban összesen 1 milliárd dollár értékben.

Belfast lakosságát nagy mélységek lejték meg az uccákon azzal a bejelentéssel, hogy az IRA új rádióállomása megkezdte adását, a délután folyamán. Délután ennek a nacionalista ir titkosadónak bemondója kijelentette, hogy az ir nacionalisták Ballykinlar elleni rajtaütésnél 200 puskát, 5 géppuskát és sok löszert zsákmányoltak. A romfordi repülőgépgyárban kiütött tüzet az ir nacionalisták szintén sikereik közé sorolják.

Magyar Szövetség közli: Hétfőn este a rendkívüli sportbizottság ülésén tárgyalták a március 1., 2., 3-ára kiírt háromnapos volóc pályaavató versenyt. A versenyeket a szövetség, mint elhatározták nem tartja meg, közbejött közlekedési nehézségek miatt.

### V i g s z i n h á z

Ma utoljára a legizgalmasabb vadnyugati film:

**TEXAS**

I. rész: AZ ÁLARCOS LOVAS.

## Parasztegyetem

Móricz Zsigmondnak, a kitűnő szépírónak „népfőiskolák” létesítését célzó propagandájával kapcsolatban már jelent meg a helyi sajtóban egy rövid hozzászólásom, melyben arra mutattam rá, hogy a „népfőiskola” névvel ellátandó intézmény egyelőre vajmi zavaros valami. Akkor még nem olvastam Móricz Zsigmond lapjának, a Kelet Népekné legutóbbi számát, amely e felfogásomban megerősít. Ott pl. szó van arról is, hogy mindössze pár napos kurzusok szintén evvel a titulussal ékesíthetnek, hozzá még esetleg olyan tanfolyamok, amelyek a legkülönbözőbb tárgyakról adnak majd a népek ex toto aliquid, ex ali- quid nihil.

Ezzel szemben örömmel üdvöz- fön a „Debreczen” vasárnapi szá- mának Parasztegyetem e. cikké- nek álláspontját, amely a földmi- ves lakosság továbbképzését sür- geti és pedig a maga hivatásában. Ez igen! Mindösze arról lehet szó, hogy egy ilyesfajta kurzusra megfelelő-e a „Parasztegyetem” elnevezés. (Ami azonban a lényeg- tet nem érinti.) Hasonló természe- tű továbbképző tanfolyamokat ma- gától értetődőleg más foglalkozási ágak számára lehetne létesíteni. Olykor-olykor egy kis kultúresttel is lehetne a programot tarkítani. Mindenesetre nélkülözhetetlenek tartom azonban a kurzusoknak több hétre kiterjedő tartamát.

Kováts Andor  
egyed. tanár.

**Pigniczky István**  
A szegedi hírneves  
Brauswetter órásnak  
tanítványa  
12 évig elsőrendű szakmunkása  
volt. — CSAPO-UTCA 12. SZ.

## Albrecht főherceg novere unokája keresztelőjére ment és meghalt

Budapest, febr. 26. Albrecht fő- herceg novere, Mária Anna főher- cegnő, Eliás Bourbon pármái her- ceg felesége, aki unokájának ke- resztelőjére szombaton Lausanne- ba érkezett, ott váratlanul el- hunyt.

## Budapesten öngyilkos lett egy menekült

Lengyelországban hatalmas olaj- telepei voltak.

Budapestén tegnap a Veesi út 4. számú házban öngyilkos lett Schreier Ignác Antal 54 éves luxemburgi állampolgár, akinek Lengyelországban hatalmas olaj- telepei voltak. Lengyelország meg- szállása után menekült Magyaror- szágra. Hétfőn reggel takarítóje fedezte fel az öngyilkosságot, is- meretlen méreggel mérgezte meg magát. Bücsülelet nem hagyott hátra.

## A bellehemi csillagok

Ujra együtt ragyognak az égen a „bellehemi csillagok”. A Vénus, a Ju- piter, a Saturnus és a Mars kétezer év óta most vannak először úgynevezett nagykonjunkcióban. Az idei február- ban ismét együtt ragyognak estétkint a nyugati égbolton a bellehemi csilla- gok, amelyek a Megváltó bellehemi já- szola fölött is ott ragyogtak...

— Súlyos idegbaja miatt agyon- fűtte magát Neumann Gusztáv bu- dapesti bankigazgató. A Belvárosi Takaréknak volt nyugalmazott igazgatója és egyik főresztvényese és attól való félelmében menekült a halálba, hogy a zsidótörvény folytán elveszti vagyonát.

Belgrád, febr. 26. A nyugatmonte- negrói hegyekben négy dohánycem- pész és farkascorda támadott meg. A farkasok a cempészeket széttették.

# Háziasszony jegyezze meg; a Henko szappant takarít meg!

A kemény mosóvízben lévő méz feleslegesen pusztítja a szappant. Okos háziasszony tehát mit tesz? Néhány marok Henko-t



a mosóvízbe, negyedórával a mosóoldat elkészítése előtt. Ezzel nemcsak tökéletesen közömbösíti a káros meszet, hanem esővízhez hasonló, egyszerű lágymosóvízhez is jut.

GYÁRTJA:  
PERSIL MŰVEK BUDAPEST

# Henko

## Leánya öngyilkosságának hírére megmérgezte magát egy pesti urialasszony

Dr Szende Péter Pálné, az In- gatlanbank volt elnökgazgatója- nak felesége Svájcban öngyilkos- ságot követett el. A halálesetet kö- zölték Halom Dezsővel, az öngyilkossá lett urasszony Budapes- ten élő anyjával. Az 56 éves idős özvegyasszony perekekig szótlanul, néma fájdalommal tartotta kezében a leánya hírért közlő táviratot, az- után bezárkózott szobájába és meghagyta, hogy senki se zavarja.

Délig nem is ment be hozzá se- nki, akkor azonban a házvezetőnő- nek gyanus lett a dolog és megki- sérelték, hogy megnézzék az idős hölgyet. A szobába azonban nem tudtak bemenni. Végre is benyo- mást az ajtót és ott találtak az idős urasszonyt eszméletlen állapot-

ban. Valamilyen méreggel meg- mérgezte magát.

A mentők súlyos állapotban sza- natóriumba szállították.

Arról még nem érkezett értesít- és, hogy Szende Péter Pálné miért lett öngyilkos.

**Fejfájás!**

BAYER  
**ASPIRIN**  
TABLETTA

## Az időközi választások eredménye

Vasárnap tartották a jászapáti és kunszentmiklósi választókerü- letekben az időközi képviselővá- lasztást.

A jászapáti választókerületben Fáy István kultuszállamtitkár in- dult Vágó Pállal, a nyilaskeresz- tes párt jelöltjével szemben.

A választókerület 9000 választó- já közül délután 5 óráig 7000 vá- lasztó szavazott le, tehát a szava- zók 80 százaléka. A választás vég- eredménye:

Fáy István kultuszállamtitkár 4916 szavazatot kapott, míg Vágó Pál nyilaskeresztes jelölt 3362-t.

Az államtitkár tehát 1554 szava- zattal győzött.

A kunszentmiklósi választóke- rületben, ahol 61.000 választó van, 13.500 adta le szavazatát záróráig. A szavazók számonkon, kocsikon igyekeztek be, hogy eleget tehes- senek választási kötelezettségük- nek.

Molnár Lajos MÉP 7606 szava- zatával szemben Főnyad Dezső pártokivüli fajvédő 6156 szava- zatot kapott, tehát 1450 szavazat- többséggel Molnár Lajost választ- ották meg a kerület képviselő- jévé.

## Római-korbeli pénzhamisítást fedeztek fel a Déri múzeumban

A Hortobágyon talált római pénz arabról kiderült, hogy hamisították.

Érdekes felfedezésre jöttünk rá a Déri múzeum vegyészeti laboratóriumában. Kiderült, hogy már a rómaiak idejében is hamisították a pénzt.

Az eset előzményeként pár nappal ezelőtt egy napszámos ember a Déri- múzeumba bevitt egy római pénzdara- bot, melyet a Hortobágyon a sósáti részen találtak.

Dr Hegyi Zoltán, a múzeum vegyész- Sereg János dr. múzeumigazgató utasi-

tására vizsgálat alá vette a római pénzt és érdekes megállapítást tett. A sok évszázados pénzdarabnak belseje bizonyos ismeretlen anyagú massa, — mely körül réz, ezüst és más anyagok- ból készült öntvény van öntve. A mú- zeum igazgatóságának feltevése szerint a pénzt a provinciákban hamisították.

Igy jöttek rá 1940-ben egy több mint ezer évvel előbb elkövetett pénzhami- sításra.

## Szigorú intézkedések Svédországban a kommunisták ellen

Stockholm, febr. 26. (Havas) A svéd kormány szigorú intézkedéseket hoz- zott a kommunistapárt ellen. Február 10-től kezdve több ízben tartották ház- kutatást a svéd kommunista lapnak szerkesztőségében, a komintern svéd fiókjának központi helyiségében és a főbb kommunista vezetők lakásán. A házkutatásokat nagyobb vidéki váro- sokban letartóztatások követték. A ha- tóságok írásbeli bizonyítékokat foglal-

tak le, amelyek a hadsereg lázadását készítették elő. A kommunista irattár- ban lefoglalt iratok csak kisebb jelen- tőségűek, a fontosabbakat elégették. A kommunistapárt tevékenységét a rend- őrség öt év óta figyeli.

A rendőrség most a következők miatt határozta el magát a közbele- lépésre:

Két svéd alattvaló, aki 1934-ben kommunista küldöttséget vezetett

Moszkvába s aki húszezer koronát ka- pott Kuosinnettől, legutóbb bevallotta ezt a tényt.

## A Kormányzó és az olasz király táviratváltása

Budapest, február 26. Az olasz trón- örökös pár újabb öröndetes családi eseménye, harmadik gyermekének szü- letése alkalmából Magyarország kor- mányzója, a Főméltóságú Asszony ne- vében is, meglehangú táviratban fejezte ki jókívánságait III. Viktor Emánuel király és császárnak, amelyet az olasz uralkodó az alábbi táviratban köszönt meg:

— Főméltóságod jöleső szerenese- kívánatai, amelyeket a Főméltóságú Asszony nevében is kifejezésre juttatni méltóztatott, rendkívül meghatóttak. Anidőn ezért köszönetet mondok, ké- rem engedje meg, hogy őszinte hálámat fejezzem ki a magyar nemzetnek is, amely szintén ösztökli a házatartást ért örömben, Viktor Emánuel.

## A „Magyar hódolat” ünnepe

Kormányzó Urunk két évtizedes or- száglásának alkalmából az ország veze- tőegyesületei és szervezetei a fővárosi Vigadóban február 29-én, esütörtökön felhat órákor, hódolati ünnepélyt ren- deznek. Az ünnepegen a Budai Dalár- da, a Filharmonikus Zenekar és Kiss Ferenc a Szin- és Filmművészeti Ka- mara elnöke szerepel. Az ünnepi beszé- det gróf Teleki Pál m. kir. miniszter- elnök tartja. Az ünnepi beszédet a rádió is közvetíti szerte az országba. Ugyancsak február 29-én, félhat órákor tartandó helyi műsorszámokkal ki- egészített magyar hódolati ünnepélyek ünnepi beszédéknél. Ezzel a meg- oldással egységes és országos ünnepély szélesedik ki a magyar dolgozó társa- dalomnak e szívből jövő ünnepi meg- nyilatkozása.

## Zsirkay János meghalt

Zsirkay János volt nemzetgyűlési képviselő 59 éves korában hosszas be- tegység után meghalt. Temetése szerdán délután lesz a rákospalotai temetőben.

— Március 3-án az ország összes tűzharcos alakulatai díszláborezáson ünneplik meg a szövetség örökös fő- védnöke kormányzó országlásának húszéves évfordulóját.

## Hungária filmszínház.

MÁR CSAK MA és még holnap

## Bercsényi huszárok

Előadások: 5, 7, 9 órákor!

Híradók!

## Révész püspök lesz a debreceni ünnepi városi közgyűlésszónoka

Debrecen város törvényhatósági bizottságának közgyűlése Lossonczy István főispán elnöklésével szerdén délután 5 órakor ülést tart, amelyen tárgyalják a polgármester előterjesztését a Kormányzó Ur országglásának huszadik évfordulója alkalmából a törvényhatóság hódolatnyilvánítása iránt.

Pénteken délelőtt 10 órakor tartják a törvényhatósági bizottság ünnepi díszközgyűlését. Az ülésnek egyetlen szónoka lesz, dr. Révész Imre püspök, aki nagy beszédben méltatja Horthy Miklós kormányzó húsz éves országglását. A díszközgyűlésre nemzetiszíni keretben díszes meghívót bocsátott ki a főispán. A bizottsági tagok díszmagyarban, ünnepi fekete, vagy fekete ruhában jelennek meg a közgyűlésen.

## Szendy Tihamér szerzői matinéja

A renaissance-kor alkotó művészei sokszor egy személyben voltak festők, szobrászok, építésszek, muzsikusok s minden művészi megnyilatkozásuk alkotó, teremtő művészetük úgy koruk lehelletét, mint a művészi kifejezés tökéletességét magukon hordták. A nagy fellendülést követő századok termelékenységükkel, a fejlődés irányzatok nagy lépésével, a múlt kétségtelen súlyával mindinkább kezdte elhomályosítani az általános művészt s a művészi törekvéseket speciális területre szorítani. Az igazi művészelek azonban sohasem egyoldalú, sohasem egy kifejezési lehetőség jelenti számára a művészetet, hanem lelkében ott él egyaránt mindaz, amire közönséges nyelven azt mondjuk: szép. Ez természetes is, mert a művészetek végső határával összemérőnek s így pl. egy kép alapfogolata lehet irodalmi téma, plaszticitása a szobrászat területét súrolhatja, szingárgadsága, hangulata varázslatosan muzsikálhatja lelkünkbe az alkotó legintimabb meglátásait.

Ezek a gondolatok kelnek önkéntelenül életre akkor, amikor Szendy Tihamér sokoldalú művészi megnyilatkozásait halljuk. A főliszabudulás vágyától hajtva egy-egy gondolata hol sikerült költeményben, hol hamisítatlanul rögzítve dallamban két életre alkotó erejének egyéni nyilvánulásaként. Bemutatott szerzeményeinek sora magán hordja a gondos kritikus önbírálatot is s a művészetértelmű múlt ismerete mellett olyan dolgokkal állott a közönség elé, mit a mesterségbeli felkészültség, kifogástalanul csiszolt. Költeményei gazdag lelki élményekben alapul megnyilatkozások, dallammal frissek, élők, mint a mezei virágok. — Népdalfeldolgozásai kórusra, szóló énekre, választékosak, szövegírányított hangulati hatásuk és kifejező erejük.

A bemutatott költeményeket Tuster Jolán előadóművésznő és Alszegey Lajos színművész kifogástalan előadásában élvezték. Mindketten izes magyarsággal, lendülettel előadókészséggel oldották meg feladatukat. Németh Irén ének-művésznő nemesen kultúralt hangjával, Bánky Elemér színművész csendes baritonjával megérdemelten aratott nagy sikert. A bemutatott énekszámok tongorakíséretét Szendy Tihamér és Molnár Anna tanítónő látták el gondos és kifogástalan alkalmazkodással. A műsor kóruszámait a Csapó uccal VIII oszt. ifj. vöröskereszt-csoport énekkara mutatta be, gondos kidolgozásban a szerző vezénylete mellett.

A Debreceni Irónok Asztaltársasága rendezésében a Déri-múzeumban megtartott szerzői matiné dr. Boér Károly-né Iróné nyitotta meg. Megnyitójában lélekbenmarkoló szavakkal ecsetelte a kollégiumi ifjúság telepítési akciójának jelentőségét, aminek javára a szerzői matiné is rendezték. Nagy kár, hogy Debrecen közönsége meglehetősen közönyt viseltek az akció iránt. E szerzői matiné is zsúfolt teremnek kellett volna végig hallgatni, megérdemelte volna ezt a cél, meg a szerző is.

Szendy Tihamért szerzői bemutatkozása alkalmából az Ifj. Vöröskereszt-csoport balbekerőszárvál lepte meg a meleg ovációval ünnepelte a megjelentekkel együtt. (—65z.)

## Lakodalmakra

társas összejövetelekre vegye igénybe a Páll-söröző különtermeit

## A Debreceni Repülőklub közgyűlése Hódoló táviratot küldtek a Kormányzónak országglása huszadik évfordulóján

Nagyszerű munkát végzett és szép terveket akar megvalósítani a Repülőklub. — Meleg elismerés a közönség iránt hazafias áldozatkészségéért. — Folytatják a szép sikerrel járó repülőbéllyeg akciót.

Népes közgyűlést tartott a Debreceni Repülőklub, Lossonczy István főispán, és dr. Bókay Zoltán gyetemi tanár elnöklésével, vasárnap délelőtt az Arany Bika kistermében. A közgyűlésen megjelentek többek között dr. Kiss József főigazgató, vitéz Fráter Tibor alezredes, Sesztina Nagybákay Jenő, dr. Róza Tibor főispáni titkár, Gyarmathy Miklós, Péter Béla, René László, dr. Gyergyói János, Nagy Sándor, dr. Tamás György, dr. Mees Balogh Ferenc, Des Combes Henrik, Kádár Zoltán, Vágó Gyula, Hatvány Sándor az ifjúsági csoport tagjai közül sokan.

Lossonczy István főispán a közgyűlést megnyitó beszédben megemlékezett a legnagyobb magyar jubileumról.

— Tekintettel arra az évfordulóra — mondta, — amely a közeli napokban megtörténik, a jó Isten iránti hálával s törhetetlen szívvel és lélekkel emlékezem meg Kormányzó Urunk országglásának huszadik évfordulójáról. Minden magyar ember szívében mély hála él a Gondviselés iránt hogy ezt a férfút nekünk adta, aki országunkat a legnehezebb körülmények között vezette a fel-támadás útján.

— Nekünk repülőknél különös hálával kell megemlékeznünk a Főméltsá-gú Urnak arról a jóindulatról és megértéséről, mellyel ezt a legfiatalabb fegyvernemünket és legfiatalabb sportá-gunkat legkegyesebb támogatásába venni méltóztatott. Indítványozom, hogy a Főméltságu Kormányzó Ur-hoz közgyűlésünkől hódoló és üdvöz-lő táviratot küldjünk, amelyben törhetet-len hűségünkről, ragaszkodásunkról és hódolatunkról adunk tanúbizonyságot.

Viharos éljenzés és tapsal fogadta a közönség az indítványt, melyet fel-állva hallgatott végig. Az üdvöz-lő tá-víratot azonnal el is küldték a Kor-mányzó Urnak.

A közgyűlés további részében dr. Bókay Zoltán ügyvezető elnök elnöklet és beszédben rámutatott arra, hogy az elmúlt év alatt a Repülőklub szép eredményekben gazdag munkát fejtett ki. Ez a munka nemzeti szempontból nagyjelentőségű volt.

Nem szabad elfelejtünk — mondta Bókay —, hogy a technika világát új-júk és a repülőknél nagy technikai felkészültségre is szükségük van, a veleszületett lelkitulajdonásokon kívül. Ezt a technikai tudást azonban nem lehet néhány év alatt elsajátítani, ezért működnek a Kormányzó Ur jóvoltából az egész országban a repülőklubok, — amelyek a fiatal tagjaiknak hívatta vannak megadni a technikai előkép-zettséget. Hála annak a nagy ügybuzgalom-nak, mely dr. Stepper Károly klub-kapitányban van (éljenzés) és aki ügy-szólóval a semmiből teremtette meg itt a lüktető repülőéletet, olyan klubot hoz-tott létre, amely már is megmutatta, hogy életképes és sok feladatot el tud végezni. Nagy örömmre szolgált, hogy amikor a hozzáértő urakkal beszéltem, mindenütt nagy elismeréssel nyilatko-ztak azokról a fiatalemberekről, akik dr. Stepper Károly keze alól kikerültek. — Azt hiszem, ha mindannyian kivesszük a magunk szerény részét a munkából, úgy a Repülőklub, mely most már saját repülőterrel, repülőgéppel, kaszárnyá-val bír, megoldhatja a magára vállalt feladatokat. A vitorlázó repülésben is szép eredményeket érhetünk el a jövő-ben.

A közgyűlés nagy örömmel vette tudomásul az elnöki bejelentést, majd a betegesen fekvő dr. Stepper Károly klubkapitány helyett Wizer Fáy Aladár terjesztette elő a választmány javas-latát az új tisztikar és bizottságok meg-választására. Egyhangú lelkesedéssel a következőket választották meg:

Parouss: Albrecht királyi herceg. Díszelnökök: dr. Tormay Géza ny. ál-lamtitkár, vitéz Bajmóczy József had-testparancsnok, vitéz Horthy István mi-niszteri tanácsos, vitéz Laboreczfy De-

zsó repülőezredes, Ember Sándor kép-viselő. Elnök: Lossonczy István főispán társelnökök: vitéz dr. Bessenyei Lajos ny. főigazgató, dr. Kiss József főigaz-gató, Ibrányi Mihály vezérkari ezredes, dr. Hüttl Tivadar rektor, Sesztina Nagy-bákay Jenő kamarai elnök, gróf Zichy Nándor képviselő, Kálmán László rep-ülőalezredes, vitéz Fráter Tibor repülő-alezredes, Tichy Antal HEV üzletigaz-gató, ügyvezető elnök: dr. Bókay Zoltán gyetemi tanár, klubkapitányok: Czirmay Zoltán MAESZ országos rep. fel-ügyelője, dr. Stepper Károly polgármes-teri titkár. Titkár: Wizer Fáy Aladár, pénztáros: Grassl Herber. Ellenőr: dr. Nagy Zsolt, Könyvtáros: Vargha Ist-ván, Orvosok: dr. Gaertner István, dr. Gyergyói János. Ügyész: Des Combes László. Választmányi tagok: Biró Sándor, Dávid Gergely, Kerékgyártó Imre, Hatvány Sándor, Mees Balogh Ferenc, Vágó Gyula, Nagy Sándor, Kontsek L., Erdélyi István, Kádár Zoltán, Gyarmathy Miklós.

Nagy tetszéssel fogadta a közgyűlés a motoros s vitorlázó repülőszakosztály de főleg dr. Stepper Károly titkár jelen-tését, melyből kiemelkedett a debreceni közönség hazafias magatartásának es ebből folyó áldozatkészségének gyönyörű eredménye, melyet a repülőbéllyegek forgalombahozásával értek el. A rep-ülőbéllyeg akciót most fokozottan folytatják, mert a tavaszra meg kell valósítani a folyamatban levő terveket, így tehát mind a debreceni kereskedők, mind a vásárló közönség támogatását kéri erre a nagyon fontos nemzet-védelmi munkára.

A közgyűlés elfogadta a húszezer-pengős keretben mozgó költségvetést s a zároszámadást is, a tisztikarnak meg adta a felmentvényt és a szép eredmé-nyért a legteljesebb elismerését fejezte ki.

## A piarista leventék Mátyás ünnepéje

A piarista gimnázium leventéi nagy sikerű, magas színvonalú Mátyás ün-nepélyt rendeztek. Első számként a gimnázium énekkara Ákos István ta-nár vezényletével elénekelt a Him-nuszt. Ezután Sashegyi Bertalan le-vente elszavalta Czuczor Hunyadi c. versét. Cséka Ervin levante, VIII. a előadása következett ezután Mátyás-ról, az államszervezőről. Széleskörű történelemtudással ismertette Mátyás király törekvéseit, amelyekkel elérte, hogy Magyarország alatta élte virág-korát.

Dr. Rásovszky Kálmán tanár, h. igazgató mondott ünnepi beszédet. Be-vezetőben hangzott a nap jelentő-ségét, majd rátért Mátyás hatalmas egyéniségének méltatására. Kibonta-kozott előttünk a nagy király átfogó egyéniségének minden vonása: a haza-szerető, akinek minden tette a nemzet érdekét szolgálta, az igazságos, akinek egyedül adatott ez a jelző a valaha élt királyok közül, a nagy diplomata, a humanista, a művészetpártoló és a népszerű. Mindezek a jellemvonásai és tettei avatták kora legnagyobbzású uralkodójává. Ezután befejezésében azt kívánta, hogy „amint Szent István éve meghozta az első csodát, a Felvi-dék visszacsatolását, Mátyás jubileumi éve hozza vissza szülővárosát, Kolozs-várt”. A lelkeshangú, magasröptű elő-adást percekig tapsolta a közönség.

Ezután az énekkar elénekelt népdalo-kat, amelyeknek kitűnő előadásával tanujelét adta az intézetben virágozó magyar népdalkultúrának. Szántho Zoltán levante, V. o. Mátyásról szóló tréfákat, adomákat mondott el hangos derűltséggel keltve. Utána Kiss Lajos

levante, VIII. b. önképzőköri emök be-szélte a katonakirály Mátyásról, a fur-fangos taktikusról, a vezetőről és ke-mény parancsolóról. Ezután Melles Ödön levante, V. o., Arany: Mátyás anyja c. költeményét mondta el. Kis-faludy K. Mátyás deák c. jelenetét ad-ták elő, utána az V. osztályos levan-ték. A kisebb-nagyobb szerepekben Bánky István, Bieleck Frigyes, Szabó György, Sárady Béla tettek játszókész-ségükről tanúbizonyságot. A Szózat zárta be a műsort.

A jól sikerült ünnepély rendezése-nek nagy munkáját dr. Klimes Péter tanár, önképzőköri vezetőtanár vé-gezte és ezért a legnagyobb dícséret illelheti meg.

## Március 1-én lobogóznak fel a házakat

A polgármester felhívja a ház-tulajdonosokat, hogy március else-jén, pénteken a Kormányzó Ur főméltsága huszadik évforduló-jának napján házaikat nemzeti-színi zászlókkal lobogózzák fel.

## A városi igazoló választmány ülése

Steinfeld István örökös tagsága és egyéb ügyek

Debrecen város igazoló választmá-nya hétfőn ülést tartott. Lossonczy István főispán nyitotta meg az ülést. Majd dr. Orosz István tanácsnok, mint előadó előterjesztést tett dr. Fényes Jenő, Brunner Lajos, Gábor Jenő tör-vénhatósági bizottsági rendes tagok és Fischer Jenő törvényhatósági bi-zottsági póttag ügyében a múlt hónap folyamán tartott üléseken hozott hatá-rozattal kapcsolatos fellebbezésekről, illetve megpanaszolásokról.

A január 31-iki igazoló bizottsági ülés dr. Fényes Jenő törvényhatósági bizottsági tagságát meghosszabbított-nak jelentette ki, miután a becsatolt iratokból megállapította, hogy dr. Fényes Jenő szülei és felmenői úgy apai, mint anyai ágon Magyarországon lak-tak. E határozat ellen kifogást emelt Császár Ferenc törvényhatósági bizott-sági tag. Az igazoló választmányi ülés elfogadta dr. Orosz István előadó ama javaslatát, hogy a kifogást terjesszék döntés végett a közigazgatási bíróság elé.

Gábor Jenő, Fischer Jenő és Brun-ner Lajos a törvényes határidőn belül benyújtották panaszukat az igazoló vá-lasztmány döntése ellen és egyben be-csatolták azokat az iratokat, melyek igazolják, hogy szüleik felmenőik ál-landóan Magyarországon éltek. Az elő-adó javaslatára ezekben az ügyekben is úgy határozott az igazoló választ-mány, hogy felterjeszti döntés végett a közigazgatási bírósághoz.

Az igazoló választmány január 23-i ülésén fenntartandónak nyilvánította Steinfeld István örökös törvényható-sági bizottsági tagságát. E határozatot megpanaszolták Erdei Gyula és Ara-becz József, akik már 1929-ben meg-fellebbezték Steinfeld István örökös bizottsági tagságát. Azon a címen ad-ták be panaszukat, hogy Steinfeld Ist-ván nem fizet csak gépjármű után köz-uti adót, ez pedig nem tekinthető ál-lami egyenesadónak és mint adót nem fizető nem lehet bizottsági tag. A vá-rosi adóhivatal véleményét is kikérték ez ügyben és a városi adóhivatal hi-vatkozással a közigazgatási bíróságnak egy 1929-ben hozott ítéletére megállapította, hogy a közuti adó állami egye-nes adónak tekintendő. Ez alapon az-zal a javaslattal terjeszti az igazoló választmány a Steinfeld István örökös törvényhatósági bizottsági tagsága ellen benyújtott fellebbezést a közigazga-tási bíróság elé, hogy fenti indok alap-ján azt utasítsa el.

— A svéd sajtó feltűnést keltő mó-don felszólítja az összes svéd nőket, hogy aranyból való jeggyűrűiket ál-dozzák fel Finnországnak.

## Veszélyes körülmények között meghalt egy kilencéves kislány

A múlt év novemberében megharapta egy kutya és most borzalmas kínok között, rángógörcsökben szenvedett ki a gyerek

Tragikus körülmények között hunyt el a téglavetői Tegéz utcában Kusmiczky Gábor kilencéves gyerek. A szerencsétlen kis fiúra az esti órákban rángógörcsök jöttek rá, víziszony jelentkezett nála és reggelre már borzalmas kínok között meghalt.

A halálesetről nyomban jelentést tettek a szülők a tisztiorvosnak s mivel élénk emlékeztükben él egy tragédia, mely két évvel ezelőtt történt Debrecenben, amikor egy gyerek kutyaharapás következtében megveszett és ebben a szörnyű betegségben pusztult el, elmondották azt is, hogy a kis Kusmiczky Gábort a múlt esztendő november közepén megharapta egy kutya. A mélyen sújtott szülők közölték azt az aggodalmukat az orvossal, vajjon nem-e a kutyaharapás következtében lépett fel a betegség, mely tizenkét óra alatt végzett az addig látszólag teljesen egészséges kisgyerekekkel.

A tragikus eset előzménye több, mint három hónap távlatába nyúlik vissza, 1939 november 12-én Kusmiczky Gáborné azt mondta a kis Gábor gyerekeknek, aki több testvérével és pajtásával játszott az udvaron, hogy a másik utcában levő sárga homokrakásból hozzon egy vedernyi homokot.

A gyermekszerep vidáman indult el és Kusmiczky Gábort kis játszótársai is elkísérték útjára. Mikor a másik utcába befordultak, egyik kerítés mögült kiugrott egy hatalmas kutya és a vidám, lármas gyerekhadra ugrott. A kis Kusmiczky Gábort jobb lábszárára megharapta, úgy hogy a gyerek erősen vérző sérülést szenvedett. Ugyancsak megharapta a kutya a farsaságban levő egyik lánygyereket szintén a lábán.

A gyerekek sírva mentek haza sérüléseikkel szüleikhez, akik orvoshoz vitték a két gyereket. A kutyát is elszállították megfigyelésre, három héttel tartották a gyopmesteri hivatalnál és azt állapították meg, hogy a kutya egészséges. Ebből az ügyből kifolyólag egyébként kihágási eljárás is indult az eb tulajdonosa ellen és felmentették, mert megállapították, hogy nem járt el gondatlanul az eset kapcsán.

A kis Kusmiczky Gábor sebé két hét alatt teljesen begyógyult. Azóta a gyermek egészséges volt, soha nem panaszkodott szüleinek, hogy rosszul érezte. Csúpan idegeiben hagyott nyomot az eset, mert ettől az időtől kezdve görcsös rémület fogta el, ha kutyát látott és éjszakaálmából is felriadt sírva azzal, hogy kutyák kergették és harapták.

Rosszul érezte teljesen váratlanul jött az esti órákban és reggelre már halott is volt a kislány, aki édesapjának, a derék szorgalmas munkásembernek szeméfnye volt. A Kusmiczky házaspárnak hét gyermeke volt és a kis Gábor volt az egyetlen fiúgyermek hat lánytestvére között. Megindító látvány volt, ahogy a megtört apa és anya a rendőrségen zokogva beszéltek el, hogy álltak tehetetlenül a kisgyermek mellett az utolsó óráiban. Pár óra múlva már félrebeszélte a gyermek, lázas volt, de ha vizet kínáltak neki, iszonyodva fordította el fejét. Időnként görcsös remegés futott át kis testén és ez lassan szörnyű rángatózásba esapott át, miközben a fájdalomtól sikoltozott a gyermek. Mire hajnal lett, már csak az élettelen testre borulhattak a megtört szülők.

A tisztiorvos a szülők előadása nyomán jelentést tett a halálesetről a rendőrségnek és mivel az a gyanu merült fel, hogy hátha a

múlt év novemberi kutyaharapás következtében halt meg a gyerek, elrendelték rendőrorvosi boncolását. Az a gyanu merült fel ugyanis, hogy a gyerekek tévedése folytán nem az a kutya került megfigyelés alá, amelyik a gyerekeket

## Két kárpátaljai asszony megfagyott holttestét farkasok falták fel

A kárpátaljai Petróc községben emberi csontokat találtak, melyek mellett egy szétépett női csizma feküdt. A vizsgálat során megállapították, hogy a csizma egy petróci asszonyé, aki egyik ismerősé-

megharapta, vagy azóta nem-e szenvedett a gyerek újabb kutyaharapást veszett kutyától? A szimptomák ugyanis, melyek a kis gyermek kimulását nyomon kísérték, mind olyanok, hogy annak hallatára csak a veszélyes körülmények halálra gondolhattak a hatóságok emberei.

A boncolást a mai nap folyamán megejtik és akkor világosság derül a kis Kusmiczky Gábor tragédiájának titkára.

vel indult a szomszédos községbe, de vissza ne tértek. Minden valószínűség szerint a két asszony a kemény tél áldozata lett. Megfagytak s holttestüket felfalták a kőbor farkasok.

## Színház, Film, Szórakozás

### CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Február 27-én, kedden este: **Machbeth** (Kiss Ferenc vendégjátéka A) bérletben.

Február 28-án, szerdán este **Machbeth**, Kiss Ferenc vendégjátéka B) bérletben.

**NÉVTELEN ASSZONY.** Bisson egykori híres drámája bizony alaposan megfakult és ma már aligha tenné más indokoltá felújítását, mint az a hatalmas szerep, amit Halasy Mariska döbbentes drámai erővel, magával ragadó művészetével, az érzéseknek bámulatosan széles skáláján az igazi nagytehetségek megkapó virtuozitásával játszva, lenyűgöző élményt nyújtva visz színpadra. Ez az egyetlen szerep magában véve megérdemli a felújítást. De a Bánky-együttes minden tagja elismerésre méltó produkál. Vitéz Zemplény mélyen emberi alakítása, Somogyváry Rudolf végtelenül rokonszenves, egyre szelbén kibontakozó tehetsége, Feleki Sári bájos, napsügaras lény, finom, bensőséges művésze, Alszegehy Lajos és B. Szabó Gyula pompás karrikirozó készsége, vitéz Árky ügyes játéka, Kiss T. Kató eredeti játékkészsége, Bakos pompás alakítása mellett Sör Jeno, Szalay, Czombál, Korányi és Bárdos sikerült figurákkal járulnak még hozzá a sikerhez. Vitéz Zemplény Zoltán rendezése ötletes, művészi.

### Ma este Kiss Ferenc vendég-szereplése a Machbethben

Ma este élményteljes művészi eseményre gyűlöl ki a Csokonai Színházban a rivaldafénye. Kiss Ferenc, a legnagyobb magyar színész szerepel Shakespeare remekében a „Machbeth”-ben. A darab Both Bélának, a Nemzeti Színház játékmesterének rendezésében, Báthly Istvánnak a Nemzeti Színház díszlettervezőjének ragyogó díszletével káprázatos kiállításban, parádés szereposztásban kerül előadásra. A főbb szerepekbe vitéz Bánky Róbert, Zemplény, Somogyváry, Sör, András, Bakos, Kozma, Zilahy, Alszegehy, vitéz Árky, Gaál Éva, B. Szabó, Moory Lucy, Sívó Mária játszóak. A legistább művészet ez a darab, melyet ma, kedden este A) bérletben, szerdán este B) bérletben játszik a színház.

### A film világból

— A színházi miatt három hétre bezárult a Hunnia filmgyár kapuja. A magyar filmgyártást érzékenyen érinti ez a kényszerű szünet, azonban remélhető, hogy gyors tempóban, behozzák majd a késedelmet. A Hunnia nagyban készül saját produkciója filmjének elkészítésére. Az egyik film Dankó Pistának, a híres-neves szegedi cigány nótaköltőnek regényes életét dolgozza fel, Jávör Pál címszereplésével. Szakkörökben sokat várnak a „Sarajevó” című Hunnia filmről is, amely az 1914-es világháború kitörésének előzményeit tárja fel, drámai eszközökkel egy nagy romantikus szerelem keretei között.

— Műtermet cserélt az „Erzsébet” c. Imágo film, melyet a Hunniában akartak forgatni, de a szénszünet miatt átvitték a Filmroda műtermébe. A film művészeti vezetője Horváth Árpád, a Vígyszínház kiváló rendezője, míg a rendezés szálal báró Podmaniczky Félix kezébe futnak össze.

## A debreceni nyomdászok nagyszerű teadélutánja

Szűknek bizonyult a nyomdászok Arany János-uccai székházának díszterme a vasárnap este rendezett nagyszerű műsoros teadélután alkalmából. A tisztán kulturális célt szolgáló, csillogó díszlettel és színes előadással több mint kétszáz főnyi közönség jelent meg, melynek soraiban ott láttuk Dózsa Györgyöt a Városi-nyomda nyilustris igazgatóját is. A teadélután Simon István elnök megnyitó szavaival kezdődött mely után a kitűnő műkedvelő gárda elsőrangú felkészültséggel adta elő a műsor egyes számait. Szabó Kálmán szellemes konferánsza, Ladányiné Kálmán Böske kellemesen csengő, kultúralt hangján cigányzenét kísérelt előadott magyar nótáit, Bartha József szavalata, ifj. Szabó Kálmán vigmonológja, valamint az egyfelvonásosokban szereplő: Kemecsey Julia, Ritter Vera, ifj. Saly József, ifj. Bakó S., ifj. Pethő László, Gibárti Lajos, Ritter István és Grósz Sándor elsőrangú játéka felett valóságos „vastappsal” nyilvánította tetszését a nagyszámú közönség. A műsor az újonnan alakult Nyomdász Dalkör precízen előadott énekszámaival ért véget. Utána felszolgálták a teát, mely mellett a megjelentek késő esti órákig a legjobb hangulatban időztek együtt. A teasét nagy sikere a jól elkészített gondos rendezés eredménye. A vezetőség, élén Simon István elnökkel, fáradhatatlan agilitással munkálkodik azon, hogy a Nyomdászok Egyesülete, mint gazdasági és kulturális szerv mindenkor és mindenben a tagok érdekeinek kielégítését szolgálja. A kitűnően sikerült teasét is az ő érdemük. (— — —)

## A KIE 24 ágygal új szociális intézményt létesít

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület, amely az utóbbi években egyre nagyobb jelentőségű és értékes munkát fejt ki a támogatásra szoruló ifjúság szolgálatára. Most újabban azzal a nagyszabású tervvel foglalkozik, hogy elsősorban a kereskedő és iparos, de kifizetésű tisztviselő ifjak részére, akiknek nincs támogatójuk, olyan otthont hozzon létre, amelyikben egészen csekély összegért kellemes és otthonias lakást biztosítson. A KIE mostani helyiségeiben oldja meg ezt a rendkívül nem és fontos feladatot. Egyelőre csak 24 ágyat állítanak be. Ezeket az ifjakat természetesen állandó lelkigondozásban is tartják és minden remény meg van rá, hogy az ifjúsági mozgalom ügyének ezeket egész életükre megnyerik. Mivel a KIE már jelentős összegeket áldozott szociális intézményei létrehozására és fenntartásuk is nagy összegekbe kerül, ezt az újabb intézményt képtelen az ifjúság csak a maga erejéből megvalósítani.

Ez az oka annak, hogy a társadalomhoz, városhoz és pénzintézetekhez fordul támogatásért. A várostól tíz ágyalapítványt kérnek a TEBE már két ágyalapítványt jegyzett egyenként 180 pengővel, ugyanis ennyibe kerül egy alapítvány. A Nemzeti Bank szin-

# Előrelátó ember

nem várja be, míg a baj utólré, hanem megelőzően védekezik a veszély ellen.

A megbízhatatlan, folyton változó időjárás egészségünk alattomos ellensége. Ne járjon olyan helyekre, ahol nagy tömeg ember tartózkodik és fordítson gondot különösen légzőszerveinek edzésére, mert a szájjüregen és a torkon át behatoló fertőző csírák az egész szervezetet megtámadhatják.

Ha napjában többször öblögeti száját és torkát valódi

## DIANA sósborszesszel

hatásos gátat emel a fertőzés veszélye ellen.

Érezhető könnyedséget okoz és csillapítja a köhögési ingeret a Diana-sósborszesszel egyszerű belélegzés, szolgálatása is.

Az orr nyákhártyáinak edzésére régi tapasztalat szerint igen alkalmas néhány csepp sósborszesszel tenyérből való felszipantása vagy sósborszesszel itatott vattának az orrüregbe való behelyezése.

Fájdalmak ellen Diana-sósborszesszel bedörzsöléssel, kenéssel vagy borogatással védekezhetünk eredményesen.

A Diana-sósborszesszel felfrissíti, edzi és erősíti az embert s így célszerű használata komoly fegyver az egészség védelmében.

### Mindenütt kapható!

tén adott 180 pengőt egy ágyra, alapítványként.

A KIE további terve az, hogy ha a társadalom megértéssel viselkedik az ügy iránt, akkor később odafeljesztí ezt az intézményt, hogy olcsó és jó teljes ellátást is adhasson az ifjaknak.

## Ötszáz látogató a Szüle-Kárpáthy kiállítás első napján

A maga nemében páratlanul szép képműkiállítás nyílt meg vasárnap délelőtt a Déri múzeum kiállítási csarnokában. A megnyitáson a város vezető rétegéből igen sokan vettek részt. A két kiállítási terem teljesen kitélt naturalis képekben már a kiállítás megkezdésének első napján mintegy ötszáz néző gyönyörködött. A kiállított képek minden darabja dicséreti alkotásnak, Szüle Péternek és Kárpáthy Jenő festőművészeknek a kezelműkét, akiknek minden egyes műven meglátszik a lelkes, odaadó munka és a minden szépséget magában foglaló magyar stílus. Szüle Péter munkái közül igen sikerült alkotások a „Boroc legény”, a „Domboldalon újfő lány”, a „Juhászlegény”, a „Szeged-legény”, a „Mámor”, a „Kadarka”, a „Faluroszka”, valamint a „faluvégén”, a „Bözi” és az „Aki legény” című képek, melyek önmagukban is valóságos vagyont érnek. Kárpáthy Jenőnek nevezetesebb művei az „Adria”, a „Napnyugtató”, a „Fasor össze”, a „Dunai táj Aszódnál”, a „Tengerpart Ragusanál”, az „Alkonyat”, melyek mind egy-egy gyönyörű magyar tájat ábrázolnak, valamint a „Süllyedő hajó”, mely természetességénél fogva a mai időkbe éppen beleillik. A kiállítást a tegnapi nap folyamán is igen nagy számban kereste fel a város társadalma és bizonyosan nem bánták meg, hogy elmentek, mert az olcsó belépőjegy megváltása után sokáig gyönyörködhetek a magyar festőművészet remekeiben.

# HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám. Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás), éjjel 27-89. Előfizetési árak havonta 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő, félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő. Egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata február 24-től, március 2-án reggel 8-ig: „Kossuth” Piac ucca 26., telefon: 29-56. szám. — „Magyar korona” Kálvín-tér 15., telefon: 16-06. — „Arany János”, Csapó ucca 66. szám, telefon: 11-78 — „Hungária” Vargakert, Szoboszlói út 4. telefon: 28-25.

## Valaki árva...

Írta: G.-né H. Lenke.

Valaki árva, örökre árva, Miattad, érted, boldogtalan, Valakinek csak sóhaj az élet, Amíg Te járod untalan; Valaki éjjel: törött reménnyel; A némaságba belezokog! Valaki mégis hiába szenved... S ez a valaki „én vagyok”!

— A református egyház a kormányzó úr öfömeltsága megválasztásának húszéves évfordulója alkalmából március 1-én délelőtt 10 órakor a budapesti Kálvín téri templomban hálaadó istentiszteletet tart, melyen az Igét — ha egészségi állapota megengedi — Ravasz László püspök hirdeti. Az egyetemes konvent elnöksége elrendelte, hogy ugyanezen a napon az ország valamennyi református templomában hálaadó istentiszteletet tartanak. Az evangélikus püspökök szintén úgy rendelkeztek, hogy minden gyülekezetben templomi hálaadás és könyörgés hangzók el az iskolák tanulóinak részvételével. Utána az iskolákban a tanárok, tanítók emlékezzenek meg az elmúlt húsz esztendőnek a kormányzó újjáteremtő működésével kapcsolatban.

— A kormányzó ünneplése a katolikus iskolákban. Serédi Jusztinián bíboros heregeprimás elrendelte, hogy a fenubhatósága alá tartozó iskolákban március 1-e, Horthy Miklós kormányzó országzásának 20. évfordulója szünetnap legyen, a tanulók pedig a hálaadó istentiszteleten vegyenek részt. A szünetet megelőző vagy követő egyik nap tanítási óráján az intézet valamelyik tanára, vagy tanítója méltó módon emlékezzék meg a kormányzó két évtizedes országzásának jelentőségéről.

— Vasárnap délelőtt keresztelték meg az újszülött olasz királyi hercegnőt. A keresztelő aranymedencét Nápoly városa ajándékozta a trónörökös párnak. Az újszülöttet Maria Gabriella névre keresztelték.

— Babits Mihály San Remo utazik, hogy az 1939. évi sanremoi irodalmi díjat — amelyet ő nyert el — személyesen vegye át.

— A KIE teadélutánjáról közölt cikkünkől kimaradt Lossonezy Istváné főispáné neve, aki mint háziasszony vendégül látta Rásó Istvánét és több urasszonyt.

— A Svábegyi Csillagvizsgáló gyakornoka, Kulín György középiskolai tanár a rák esillagképben egy új üstökösöt fedezett fel, melyet az ő nevével neveztek el. Kulín György az első magyar ember, akinek nevével üstökös kering a világűrben.

— A svéd miniszterelnök külön festőrséget kapott, mert olyan sok fenyegető levelet kapott, hogy a rendőrség szükségesnek tartotta, hogy őrséget állítsanak védelmére.

— A vasúti szállítási díjakat felemelték Romániában 12—40 százalékkal.



A Debreceni Repülőklub közgyűléséről. Balról: Dr. Kiss József főigazgató, Lossonezy főispán, Bókay Zoltán úv. alelnök, Wizer Fáy tiltkár.

x Könyvvitelt, magyar és német gyorsírást tanít, könyv- s írásszakértői munkát vállal dr. László Béla tanár, — Vörösmarty ucca 14. szám.

— A MAV vonalain minden forgalmi akadály megszünt és a teljes forgalmat felvették az egész vonalhálózaton.

— Egy angol bombavetőgép németországi útjáról visszatérőben belga területen leszállt üzemanyag hiányában. A pilóták felgyújtották a gépet, mert azt hitték, hogy német területen vannak. A belga esendőrök megmentették a gépet a pusztulástól.

— Aláírták a román állam egyezményét az erdélyi katolikus egyházzal. Bukarestből jelentik: A római katolikus státusz és a román állam között folyó tárgyalások eredményre vezettek és a tárgyalásokat a státuszra kedvezően fejezték be. Az ügyben két megállapodási formulát szövegezték meg, az egyiket az állam képviselői, a másikat pedig a státusz képviselőiben dr. Gyárfás Elemér szenátor. A két formula közül a státusz által készítettet fogadták el. Az egyezményt alá is írták.

— Egy gazda fagyhalála. Hajdú János kantortörzseni gazda tegnap gyalog indult el egyik közeli községbe. Utközben leült, hogy pihenjen, elalmosodott s reggelre megfagyva találták. A nyiregyházi királyi ügyészség megadta a temetési engedélyt.

— Eltűnt Barta Ferenc barabási esendőrőrmester, aki még február 10-én indult el Beregdarócra Barabásra, de azóta nyoma veszett. Lehet, hogy a hóviharban eltévedt, megragyott és betemette a hó, lehet, hogy bűnesemény áldozata lett. Három falu népe napok óta keresi, az utak mentéről tisztítják a havat, de még nem találták meg a holttestét.

— Hoffmann Bertalanné 60 éves budapesti asszony éhhalálra ítélte magát. Egy hét mulva csonttá soványodva találtak rá a szomszédok. Kórházba szállították.

— Az autójából kilépett Budapesten a Mussolini téren Balogh Antal sofőr, de abban a pillanatban egy robogó autó elgázolta. Súlyos agyrázkódást szenvedett.

— Bőjtí áhitatot tartanak a debreceni postásoknak. A budapesti postavezérgazdóság bőjtí esendes napokat rendezett a postások részére, akik szolgálatuk miatt nem tudnak a rendes istentiszteleten résztvenni. A szolgálatban levő postások és egyéb alkalmazottak négy bőjtí áhitatot kapnak. Minden alkalommal a debreceni postavezérgazdóság palotájának I. emeleti nagy termében, mely körülbelül 250 személy befogadására alkalmas és ilyen célra rendezték most be, tartják meg az áhitatokat. Az első Uray Sándor egyházkerületi főjegyző végezte és ez alkalommal rendkívül nagy számban gyűltek össze nemcsak a szolgálatban levő postások és altsztek, hanem családtagjaik is. Az áhitatokat felváltva tartják az evangélikus egyházzal, így holnap, kedden este fél 7 órakor — mindig ebben az időpontban van az áhitat — Pass László th. esperes tart áhitatot. Ezekon kívül még kétszer lesz bőjtí áhitat és nagypénteken este fél hét órakor a Kistemplomban tartanak záristentiszteletet, úrvacsoraszózzal, amelyet maga dr. Revész Imre püspök végez.

x Mielőtt kályhát vesz, tekintse meg Kirsch cserépkályharaktárát, ahol Magyarország egyik legszebb és legjobb kályhából nagy választékot talál. Válasszon minden szakmába vágó munkát. Debrecen, Ispotály-tér 1. szám, telefon: 12-18. szám, (Nagyállomásnál).

— A fűzfák kérgéből Németországban műbort készítenek s mint jelentik, a műbör feldolgozása igen gazdaságos.

x Naményi gyorsíró-, gépiróskolában új „Irodai Tanfolyam” kezdődik. Rákóczi ucca 17. Államvizsga, állásközvetítés.

— Gyanus gyermekhalálról tetek jelentést a debreceni ügyészségnek hétfőn délelőtt. A esendőrök jelentették, hogy meghalt Szathmári Ferenc hét éves nádudvari gyermek, akinek a fején az orvos szűrt sebeket talált. Tekintettel arra, hogy gyanus körülmények vannak a gyermek halálával kapcsolatban, a vizsgálóbíró elrendelte a boncolást, hogy megállapítsák a halál okát.

— Két német tengerész ügy meköült meg az angol hadifogságtól, hogy egyikük bebújt a kéménybe, amikor a japán gőzöst, amelyen szolgáltak, angolok átkutatták. Két óra hosszat tartózkodott az egyik a füstös, forró kéményben, a másik egy ládában rejtőzött el.

IRÓGÉP KURAY, iparkamara kellek T: 17-93

— A házfelügyelők országos egyesületének közgyűlésén kérték, hogy a házfelügyelők ingyenmunkákat töröljék el. Ismertették azt a rendelkezést, amely megválosítja a házfelügyelők kötelező betegségi, baleset és agkori biztosítását az OTL keretében. Az egyesület diszponkévé választották: Szende Dezsőt, országos elnök: Erdei József, ügyvezető elnök: Madácsy István, főtitkár: Sustrovics Károly.

— A „Magyar művészetért” mozgalom néhány nap mulva befejeződik és a magyar művészek segítségét szolgáló akeió eddig már több mint 100.000 pengőt eredményezett. Az összeget teljes egészében a képzőművészek kapják meg.

— Emlékerem alapítását kéri a Kormányzó jubileumára Vályi Nagy Géza író, a Petőfi Társaság tagja. Az emlékermet azok a tiszték és köztisztviselők kapnak, akik a Kormányzó Ur működése alatt szolgáltak.

— Bünvádi eljárás indult két fakeskedő ellen Püspökladányban, akik a vizes, nyers bükkfa mázsáját 5 és 5.20 P-ért adták. A vád szerint hasábfát nem is adtak ki, csak aprított nyers bükkfát, mert azon több volt a haszon.

— Összeesett az utcán. Özv. Madácsy Jánosné 79 éves asszony, nagyványi lakos a Petőfi téren, mikor hazautazóban az állomásra ment, összeesett, agkori gyengeség következtében. A mentők a belklinikára szállították.

— Megdöbentő kettős öngyilkosság történt az egyik pesti szállóban. Szűcs István 21 éves zenekolai tanuló egy nőismerősével szobát bérelt a Wien szállóban. Minthogy másnap sem jelentkeztek, feltörték a szobát. Esmélelten állapotban találták meg őket. Nagymennyiségű aszpirinnel mérgezték meg magukat. Állapotuk súlyos.

— Az ungvári járásban az iparrevizióval kapcsolatban benyújtott panaszokat helytállóknak találták és ezért illetékes körök javasolják, hogy 55 iparigazolványt adjanak vissza. Az ügyben véglegesen az iparügyi minisztérium dönt.

— A főzötanfolyam hallgatót megbeszélésre jelentkezzenek ma délután 5 órára a MANSZ otthonban.

— Felhívás. Weisz László bajtársunk elhunyt. Temetése folyó hó 28-án, délelőtt 11 órakor lesz az izr. temetőben. Kérem a hadviselt bajtársakat, hogy a temetésen jelenjenek meg. Debreceni Izr. Hítközsegek „hadviseltek bizottsága” Mező Armin kegyeleti bizottság elnöke.

— A gyilkosságokkal vádolt Stofkó Nándor volt esch légionista főhadnagy bűnyűgében a debreceni ítélőtáblán hétfőn délelőttre volt kitéve a folytatólagos főtárgyalás. A tábla nem tartotta meg a tárgyalást, mert időközben szénszünetet rendeltek el és csak március negyedikén kezdik a tárgyalásokat. Stofkó Nándor, aki Kassán vendéglős volt és úgy fogták el a bevonuló csapataink, így csak márciusban kerül a debreceni tábla elé.

— Hírek a járásbírósról. Farkas Lajos földműves egy heves vita végén Jaszinka József napszámot botjával fejbeverte. A bíró testisértés miatt elítélte 30 pengő pénzbüntetésre a gazdát. — Tura János cipészről Egyeken lefoglaltak két dísnót és egy kerékpárt, a lefoglalt dísnókat megette, a kerékpárt pedig eladta. Sikasztás miatt elítélték 15 pengőre.

— Elevenen elégette gyermekét a kaposvári megyei közkórház takarító-nője Cséplő Ferencné. Engedélyt kért, hogy néhány piszkos takarítóröngyöt elégessen. A kazánból kiáradt kelemellen szag miatt a fűtő kiragadta a csomagot a tűzből és így állapították meg, hogy félig elégett néhány napos csecsemő van benne. Az anya azt állítja, hogy halvaszülöttet a gyermek. Az asszonyt leartóztatták.

— A „Szárnyaskerekék” Önképző és Önszervező Egyesület f. hó 29-én, csütörtökön d. u. 5 órakor Hunyadi utca 9. sz. székházának dísztermében ünnepléses összejövetelt tart, amikor a jelenlevő meghallgatják Teleki Pál miniszterelnök úr ünnepi rádió szövegét. Ezen ünneplésre minden tagot és minden érdeklődőt szívesen lát a vezetőség. Belépődij az összejövetelre nincs.

— Véres verekedés a Csapó utcán. Véres verekedés történt vasárnap délelőtt a Csapó ucca 75. számú ház előtt. Téglási Lajos 55 éves cipész mestert, Csapó ucca 75. szám alatti lakost az udvaron megtámadta egy ismerőse és heves szóváltás után ököllet többször fejen ütötte, majd emenekült. Téglási arcát elborította a vér. Szembéja felett a homlokán felszakadt az ütések következtében a bőr. Sérülését a mentők kötözték be.

— A Hajdúböszörményi Gazdálkodó Ifjúsági Egyesület szombaton tartott hagyományos bálját a Tisza István Ház dísztermében. A bált igen sikerült műkedvelő előadás vezette be. Előadták a „Cigány” című népszínművet. A szereplők kitűnő seregéből meg kell említeni Fejes Irénke nevét, aki a cigánylányt alakította. Sóvágó Gábor Gyurfi szerepében remekelt. Az előadás sikeréhez a többiekkel együtt hozzájárultak Hajdu Erzsike, Ó. Szabó Sándor, Kövér Mihály, Bagoly Antal, Ó. Szabó Antal, Fehér Boriska és H. Varga Sándor. Műsor után tánc volt reggeliz, melyen a legjobb hangulatban szórakoztak. A jól sikerült estért dícséret illeti Sóvágó Imre egyesületi igazgatót és az ügyes rendező gárdát. Az ifjúság bálján megjelent a város vezetősége, dr. Uzonyi György és dr. Csorba Antal országgyűlési képviselők, dr. Szálkai Antal polgármester és Bokor Miklós rendőrkapitány vezetésével. A hangulatos zenét Hajdu Bandi zenekara szolgáltatta.

## Gyászrovat

Tegnap temették el a Köztemetőben **Bálintfalvi Bálint János** lelképásztort, aki Geszteréden halt meg. Bálint János 57 éves volt. Hirtelen halálát tragikusá teszi az a körülmény, hogy tíz hónappal ezelőtt kötött házasságot Molnár Margit debreceni úrnéval. Bálint János tagja volt a vármegyei közigazgatási bizottságnak és az egyházmegyei számvizsgáló bizottságnak elnöki tisztét töltötte be. A diszravatározóban a gyászbeszédet Görömbey Péter nagykövető lelképásztor mondta, a sírnál pedig Siposs Imre központi lelkész imádkozott. A temetésen megjelent Nánássy Andor is. Az elhunytat a Bartha, Báthory, Bálint, Homoróczy, Czeglédi és Folkmann-családok, kiterjedt rokonság gyászolja.

**Szabó Sándorné** Bakóczy Juliánna női szabómester, 56 évében elhunyt. Temetése szerdán délután fél négy órakor lesz a Köztemető 2. B) ravatalozó terméből. Lakás: Szent Anna uca 40. sz. Temetését: Bartha vállalata végzi.

**Csöke Lajos** nyugalmazott csendőrfőosztályvezető, 71 évében elhunyt. Temetése szerdán délután 4 órakor lesz a Köztemető 2. A) ravatalozó terméből. Lakás: Veresegyházi Tamás uca 13. sz. Temetését: Bartha vállalata végzi.

**Özvegy Ursza** Lászlóné Boldizsár Erzsébet MÁV nyugdíjas özvegye, 64 évében elhunyt. Temetése szerdán délután 2 órakor lesz a Köztemető diszravatalozójából. Lakás: Teleki u. 54. sz. Temetését: Bartha vállalata végzi.

**Körösi László** nyug. MÁV segédtiszt, 52. életévét. Temetése kedden délután fél négy órakor lesz a Köztemető 2. B) terméből. Lakás: Csapó uca 90. szám. Fehértói, Dégenfeld-tér 4. végzi.

**Özvegy Soltész Mihályné** sz. Hegedűs Sára 64. életévét. Temetése kedden délután 2 órakor lesz Józsan. Temetését: Fehértói temetkezési vállalkozó, Dégenfeld-tér 4. végzi.

**Özvegy Bagl Istvánné** szül. Nagy Klára, 90. életévét. Temetése szerdán délután fél négy órakor lesz a Köztemető diszravatalozójából, római katolikus beosztással. Temetését: Fehértói temetkezési vállalkozó, Dégenfeld-tér 4. végzi.

**Nagy Györgyné** szül. Béres Borbála, 71. életévét. Temetése szerdán délután 2 órakor lesz a Köztemető 3. terméből, görög katolikus szertartással. Lakás: Egyetértés uca 72. Temetését Fehértói temetkezési vállalkozó, Dégenfeld-tér 4. végzi.

**Papp Istvánné** Gajdácsi Juliánna 74 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető 3. ravatalozó terméből. Dankó temetkezési intézet.

### Kovács Zoltánné,

Hári Teréz

39. éves korában meghalt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a Köztemető 3-as ravatalozó terméből, római kat. szertartással. Lakása: Tarr u. 1. szám. — Pusztai temetkezési intézet.

### Csillag József fehérenmű üzem és a Feldmann Dániel terménykereskedelmi kft.

mélyreható szomorodott szívvel jelenti bánatos felesége, édesanyja, apósa, testvérei, sógorai, sógornői, azok gyermekei és barátai nevében is, hogy forrón szeretett unokaöcsének

## Weisz László

úr

a Csillag József fehérenmű üzem debreceni telephelyének vezetője, rövid, súlyos szenvedés után folyó hó 26-án, fiatal életének 43-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 28-án szerdán délelőtt 11 órakor. Emelékét szeretettel örizzük. — Nyugodjék békében!

**Özvegy Keeske Andrásné** szül. Galambos Juliánna 76 éves. Temetése kedden délelőtt 11 órakor lesz a 2. A) terméből, református szertartással. Lakás: Haláp 156. szám. Csurka temetkezés végzi.

## Időjárás

A magyar medence északi részén az esti órákban még a hideg levegő volt az uralmon és Kassán és Munkácson —9 fokot mértek. A Dunántúlon enyhébb volt az idő és Pécsen 0 fok, a Dunántúli túnyomó részén —1, —2 fok volt az esti hőmérséklet.

**Jóslás:** Mérsékelt délnyugati, nyugati szél, több helyen köd. Az ország északi és nyugati szélén havasodás, majd eső valószínű. A hőmérséklet emelkedik. Az olvadás különösen a nyugati felében erősödik.

— **Kovács Mihály** 40 éves budapesti urasági inast lopással gyanúsították. Az emeleti lakásból az udvarra vetette magát és holtan találták rá. Nemsokkal később elfogták a tolvajt, aki a lakásból elvitt értéktárgyakat elvitte.

— **Saját lábába vágta a csákányt egy sírásó.** Cseresznye Ferenc 25 éves sírásó. Kender uca 23. szám alatti lakos a Köztemetőben ásott egy sírt. A fagyos földet csákánnyal kellett felválni és egy vágás közben a kemény talajon megugrott a csákány és Cseresznye lábába fúródott. Lábfején súlyos, erősen vérző sebbel esett össze. Társai értesítették a mentőket, akik Cseresznye Ferencet a sebészeti klinikára szállították.

— **Az osztályorsójáték húzása** 20.000 pengőt nyert: 44817, 10.000 pengőt nyert: 39156, 4000 pengőt nyert: 264, 2000 pengőt nyertek: 11571 78277, 1000 pengőt nyertek: 23180 50013 58357 61704 74260 75100 86545, 800 pengőt nyertek: 17085 46023 49324 53482 54893 60701, 600 pengőt nyertek: 950 8045 53788, 500 pengőt nyertek: 4500 5821 9035 15450 19651 20607 43671 46827 51783 77812, 300 pengőt nyertek: 1536 4113 4810 8751 9969 11583 12473 14624 16072 18502 19260 19813 20701 21284 21766 29386 31086 32592 33325 34671 36067 37255 39798 44881 46318 46935 48420 50701 53204 54663 59596 60861 62710 63804 64753 65051 65366 66984 68570 73273 74514 74882 76175 76311 79611 83568 87817.

— **Megharapta a kutya.** Kovács Miklósné 24 éves asszonyt, Székfü utca 13. szám alatti lakost a Sámsoni úton egy kóborkutya megharapta. A mentők kóltették be sebtét, majd tisztiorvoshoz utasították.

— **Az Újságírók Újságjára** tisztelet-példány megváltása címén újabban a következő adományok érkeztek: 50 P: dr. vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály sajtókamarai elnök, 10—10 P: dr. Fornéth Béla egyetemi tanár, a bőrklinika orvosi kara, 6 P: dr. Péntes Mihály hajdúnánási polgármester, 3 P: dr. Nagy Jenő egyetemi magántanár, a Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület nevében, 5 P: Hajdu Jenő, Széchenyi u. 2. sz. — Az adományokért, melyek a debreceni hívatásos újságírók segélyalapját gyarapítják, ezúton is köszönetet mond az újságíró testület.

— **Lehár Ferenc Sopron díszpolgára.** Sopronból jelentik: Soproni-Thurner Mihály polgármester a városi törvényhatóság legközelebbi közgyűlésén indítványozni fogja, hogy Lehár Ferencet, aki soproni illetőségű, 70-ik életévének betöltése alkalmából Sopron város díszpolgárává választják.

— **Megörülte három újját a géphen-** ger. Súlyos baleset érte tegnap délután a Piac u. 36. sz. alatt levő térsztyagárban Blum Jolán 19 éves lányt, Homok utca 39. szám alatti lakost. A fiatal lány egyik gépénél dolgozott és munkaközben a gép hengere elkapta három középső ujját balkezének és szörzoros értelmében ámszomorzosolta. A súlyosan sérült Blum Jolánt a mentők rászállították első segélyben.

## SPORT

### Győzelemmel kezdődött...

**A Bocskai az első percben lőtt góllal 1:0-ra verte az Újpestet.**

Igazi tavaszi, napsütéses enyhe időben két és félezer néző ment ki a DVSC sporttelepére a mindjárt nagy mérkőzéssel induló szezonkezdésre. A pálya képe nem valami vigasztaló volt, a meleg nap sok havat felolvasztott és a pálya kétharmada vízzel volt borítva.

— Ajaj... itt sem lesz ma mérkőzés — sópáncsolt egy kiéhezett futballrajongó és aggodalmas pillantásokkal követte Palásti játékezőt, aki dr. Kupinszky Sándor tanácsnoknak és Langfelder Ferenc, az Újpest vezetőjének kíséretében végig gázolta a pályát. Pedig megállapítható volt nyomban, hogy a pár centiméteres vízréteg alatt kemény a pálya talaja. A közönség is mindenképpen mérkőzést akart látni és ütemes kiáltásokkal biztatta a játékezőt:

— Jó a pálya... jó a pálya... Játsszani kell...

A játékező előbb habozott és kijelentette, hogy a pálya alkalmatlan csak akkor vezet le, ha a Bocskai és Újpest írásban garantálja, hogy vállal minden felelősséget. A két egyesület vezetői ezt nem vállalták, a játékező azonban megégyezt megnevezve a pályát azt alkalmasnak nyilvánította. A játék képe neki adott igazat.

A két csapat a következő összeállításban kezdte. Bocskai: Vörös — Nádás, Janzós — Nagy, Mór, Békési — Kristóf, Berecz, Turay II., Füleki, Hárjai. Újpest: Sziklai — Futó, Joós — Szalai, Temes, Balogh — Kocsis, Pálya, Hidass, Kállai, Tóth.

Palásti sípjelére indul a játék. Mórétól Berecz kap labdát, áttolja Fülekiné, aki vagy husz métert viszi és pompásan kivágja Kristófnak. A fűre szélső bravurosan kigyózik el Balogh és Joós mellett, remek érzékkel ad be a 11-es pontra és a nagyszerűen kiguró Turay II. gyilkos erejű, lapos bombát küld a jobbsarokba. A 40-ik másodpercben vezet a Bocskai.

Óriási tombolás, taps fogadja a gyors eredményt. Egy néző elégedetten kiált fel:

— Ez aztán kezdet... sőt szezonkezdés.

A Bocskai pompásan dolgozik a nehéztalajon. A 6-ik percben Kristóf újabb beadásából a gól előttihez hasonló helyzet nyílik Turay II. előtt. Tizennyolc méterre tisztán áll a kaputól, vihetné is, de nyomban rálövi és a kitűnően helyezett, szép lövést Sziklai bravurrall kiüti. Ha a játékos pár métert még viszi, menthetetlen gól.

A Bocskai Mór vezetőjével a féldíj nagyrésztében támadó, védelme pedig kitűnően állja a szélsők révén veszélyes Újpest támadásait. A játék helyenként derűs látványokat nyújt, a játékosok gyakran furdanak a tócsákban és szurokfelek a sártól. Sok a szabadrugás, de Berecz és Mór, a másik oldalon Futó és Hidasi hajszálra meüő helyezik a labdát. Turay oxforddal szökteti Hárjait, de a pompásan befelé húzó szélsőt az utolsó percben Joós keresztel.

Szünetben Zöld József polgármester-helyettes meglátogatja az öltözőben a Bocskait és buzdítja a debreceni fiukat. Általános vélemény, hogy az a csapat győz, amelyik jobban bírja erőnléttel, hiszen a sárdagasztás sok erőt kisérdett már féldíjre a játékosokból.

Szünet után az Újpest támad, de a Bocskai veszélyesebb és Hárjai bombája a kapulécet surolva fut ki, majd Füleki lövése érdemelne gólt. Az első husz percben szorongat az újpesti csapat, de Vörös bravuros védecei és a védelem jó munkája élen Mórval és Nádással, mindent hárt. Az utolsó 30 perc a Bocskaié és a közönség örömmel veszi észre, hogy a Bocskai jobban bírja az iramot. Ebben a játékrészben olyan helyzetei voltak a Bocskainak, hogy háromgólos győzelem sem lett volna túlzott. A legnagyobb helyzetet

Turay II. hagyta ki, már Sziklait is átjártotta és hajszálra az üres kapu fölé emelte a labdát. Pálya, majd Kállai lövéseit Vörös, Füleki és Turay II. bombát, Berecz szabadrugását Sziklai fogja. Nagy derültséget kelt, hogy Futó labdája eltalálja a pálya szélén egy víztorcsa feletti pallón álló és idegesen szivarozó Langfeldert. „Palyi bácsi” pincskalapja úszni tanul a víz színén, amikor egyik újpesti játékos kihalássza. Erőltlen újpesti támadással ér véget a mérkőzés.

A Bocskai minden részében jobb volt Újpestnél. A védelem minden tagja hibátlanul dolgozott. A fedezetsor legjobb embere Mór, de Nagy és Békési is kitűnő, az ő érdemük, hogy az újpesti szélsők nem boldogultak. A csatársorban Kristóf és Hárjai egyaránt gyors, veszélyes, Berecz rengeteget dolgozott, kitűnően mutatkozott be Füleki, aki a mezőnyben jól építő, intelligens játékos. Turay II. a régi veszélyes csatár. Újpestnél Futó, Balogh, Tóth és Pálya mutatott valamit. Kocsis csak durvaságaival vétette észre magát, de e téren versenyre kél vele Balogh.

A játékosok körében nagy örömet keltett, hogy a Bocskai rugta a tavaszi szezon első gólját. Az Újpest hír szerint óvni készül a pálya miatt, bár ez nem valószínű, hiszen az óvás teljesen kilátástalan. Nyári záporok után is játszanak csapatok sokkal rosszabb pályán és hasonló indokkal az összes februári és márciusi mérkőzéseket megsemmisíthetnék.

A Bocskai szép győzelméről szólva a játékosok teljesítménye után meg kell emlékeznünk Zöld József polgármester-helyettesről, aki, mint a Bocskai hatóságai biztosa olyan buzgalommal, körültekintéssel és hozzáértéssel s annyi szívet kezel a Bocskai ügyeit, hogy munkája, példaadása új lelket öntött a játékosokba és ha sikerül megmenteni a Bocskait, abban nagy része van Zöld József polgármester-helyettes realitás, céltudatos működésének. Mellette Baló Rezső főhadnagy és Papp Lajos áldozatkész, igazi sportemberhez méltó, minden elismerést megérdemlő működését kell feljegyeznünk, akik mindent elkövetnek, hogy megtartsák a Bocskait, ezt a kétségtelenül nagy értékű Debrecennek és az egyetemes magyar sportéletnek. A Bocskai diadalmasan kezdte a szezont, most már a közönségen a sor, hogy mellé álljon és támogatásával elsegítse a csapatot további győzelmekig.

**A Kispeszt átadta első helyét a Hungáriának**, miután 3:1-re szerencsétlen körülmények között kikapott a Hungáriától. A Kispeszt jobb volt, de nem volt szerencséje és a játékezők itéleti is sújtották. A Ferencváros könnyen verte Szegedet 4:1, Szolnok a Kassát 5:1 arányban, Gamma—Elektromos 2:1, Törökvs—Haladás 3:1. A tabella állása az NB-ben:

1. Hungária	15	10	3	2	40:19	23
2. Kispeszt	15	10	2	3	46:22	22
3. Újpest	15	9	4	2	31:18	22
4. Ferencváros	15	10	—	5	42:24	20
5. Szeged	15	9	2	4	32:24	20
6. Törökvs	15	8	2	5	27:25	18
7. Elektromos	15	7	3	5	28:30	17
8. Bocskai	15	7	2	6	23:35	16
9. Szolnok	15	7	—	8	23:26	14
10. Gamma	15	6	2	7	18:27	14
11. Haladás	15	6	1	8	27:34	13
12. Taxi	14	4	1	9	23:36	9
13. Kassa	15	3	2	10	17:48	8
14. Nemzeti	26	2	—	24	15:24	4

**Orosz Mihály**, a Bocskai volt kitűnő fedezete a Nagymányoki SE-hez kérte igazolását. Oroszt a Pécsi VSK is szeretne volna megszerezni.

**Kristóf, mint megfolytunk, valóban az utolsó pillanatban futott be a Bocskai—Újpest mérkőzésre.** Délelőtt 10 órakor megjött távirata, hogy érkezik. Két órára jött be Debrecenbe és már a pálya bejáratánál elkezdte a vetkőzést. A kitűnő szélső Dumapalotáról



Izgalmas sarokrugás az Újpest kapujánál. A vízzel borított pályán heves harc folyik a labdáért.

fött, egész éjjel utazott, mégis egyik legjobb embere volt csapatának.

Zöld József polgármesterhelyettes megígérte, hogy ötven munkást küld a Stadionba a hó eltakarítására. Hétfőn reggel meg is kezdte a munkásgárda a hótakarítást. A Hungária elleni mérkőzést március 10-én már ezen a pályán akarják lejátszani.

Négy Boeszkai-játékos a Hét-tizenegyen. A hét bravúrja a Boeszkai győzelme volt. Ennek nyoma meglátszik a hét 11-én is. Vöröss — Futó, Biró — Király, Móró, Békési — Kincses, Müller, Kolláth, Zörgő, Hárai ez a tizenegy, melyben tehát négy Boeszkai-játékos szerepel. Szerintünk Be-

recz is megérdemelte volna.

A DVSC 3:1-re verte a Boeszkai II. csapatát a Boeszkai—Újpest mérkőzés előtt. A DVSC biztalan mozgott, amire szükség is van, mert vasárnap nehéz mérkőzésük lesz Debrecenben a BSKRT ellen.

Mi lesz vasárnap? NB: Újpest—Kassa. BEAC-pálya: Gamma—Boeszkai. Hungária út: Hungária—Elektromos. Kispeszt: Kispeszt—Taxi, Szombathely: Haladás—Ferenccváros. Szolnok: Szolnok—Törökvis. — NBB. Felvidék: Ferenccs—Ózd, Beregszász—Rusj, Losonc—SSE, DVSC—BSKRT, Kassai SC—Nyíregyháza, SalBTC—B. Vasutas, Ungvár—DÍMÁVAG, Munkács—Füleki,

mas szennyvízüledék kerül eladásra. Az iszap vételára szabadrakodás mellett egylovas szekerenként 1 pengő, kétlovas szekerenként 2 pengő. Közlebebbi felvilágosítás a városháza gazdasági ügyosztályánál, vagy a helyszínen Miszti Lajos szennyvíztisztító telepi ügyelőnél kapható. — Debrecen, 1940. február 19. Polgármester.

6299. KIVONATOS VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETÉNY. Debrecen sz. kir. város 33. sz. Fűzesabony—nyírábrányi th. útja 97+610 98+966 km. szakaszának 6 méter széles makadám alapra helyezett szabálytalan kisköbörkölattal való átépítésére nyilvános versenytárgyalást hirdetek. Ajánlatokat 1940 évi március hó 27. napján délelőtt 10 óráig kell benyújtani, Debrecen sz. kir. város iktató hivatalában, (városháza, földszint). A részletes versenytárgyalási feltételek, illetve az ahhoz szükséges úrlapok 1 pengő lefizetése ellenében a város műszaki ügyosztályának iktató hivatalában, — (Csapó uca 33—35. szám II. emelet 12. számú szoba) szerezhetők be. Debrecen 1940 február 23. Polgármester.

1904. A 20. kat. holdon aluli földhasznóbérlők bérlétében beállott változás bejelentése. Felhívja a városi adóhivatal a 20. kat. holdon aluli földhasznóbérlőket arra, hogy az általános kereseti adóalapjuk hivatalból való igazíthatása végett a bérlét területében esetleg beállott változásokat saját érdekében is, folyó hó végéig a városi adóhivatal kivetési ügyosztályánál (I. em. 38. számú szoba, Sas uca felül lépcső feljárattal szemben) írásban jelentsék be. — Debrecen, 1940 február 5. Városi adóhivatal.

## APRÓHIRDETÉSEK

### Alkalmazást nyer férfi

Házmesternek közép-korú házaspárt felvevők, Barna György, — színházjáráró. 660

Fodrászsegéd, jómunkás, fiatal, azonnal felvétetik, Simonffy uca 5 Szilágyi börtöndönsnél. 827

Házmester, kiscsaládos felvétetik, kinek felesé-

ge fejni tud. Bethlen u. 59. szám. 856

### Alkalmazást keres férfi

Ezer pengő övadékkal s tízezer pengő tehermentes ingatlanon bizalmi állást keres 40 éves, intelligens ember, irodai munkában is járatos. — Vojsz Gyula, Deák Ferenc uca 19. szám, házfelügyelő. 828

### Alkalmazást nyer nő

Fiatal hölgyfodrásznőt, felvesz, Huszti fodrászat, Szeremly uca 2., Sámsoni út. 826

Úgyes fiatal kézilány, úriszabószághoz azonnal felvétetik, Arany János uca 15. 852

## Háztartási alkalmazott

Mindenes főzőnőt, jó bizonyítvánnyal felvevők, március elsejére, Radó, Széchenyi uca 1. szám. 837

Főzni tudó mindenest felvesz Grünfeld, Piac uca 58. 3. lépcső, I. em. 24. ajtó. Jelentkezni lehet délelőtt 10—6. 855

Bejárónő azonnalra felvétetik, Grünfeld, Baltazár Dezső uca 12. sz. II. emelet. 859

Bejárónőt keresek 1—3 óráig. Jelentkezni lehet délelőtt Goldstein, Simonffy uca 9. szám, uccal lakás. 834

Gyermekszertető jobb mindenest, bizonyítvánnyal, négyéves gyermekhez felvétetik, Péterfia 4., cukrászda. 848

15—16 éves leányt keresek mindenestnek, gyermek mellé. Széchenyi uca 6. bútorüzlet. 849

Fiatal leány, ki virágos kertben szeret dolgozni, nagyredek villalake-ba, kiscsaláddhoz mindenestnek felvétetik. Jelentkezés: Simonffy út 30. 846

## Ajánlat

MARGIT SZÁLLODA A Halász-féle vendéglő udvarán (Margitfürdő-mellett), kényelmes, tiszta szobák, bőséges étkezés, olcsó árak. Közeli gyógyfürdőhöz, kúria-hoz, kórházhoz. Fürdőzőknek, sportolóknak kedvezmény, villamos megállóhely. telefon sz.: 10-24. szám. 1631 2. 29

Használt varrógépek nagy választékban olcsón jótállással, javítások szakemberrel Eisenberger, Csapó u. 101. alatti. 1803 3 4

Csőrepedési károk ellen víztelenítő fűcsapok létesítésével és rendszeres tartásával kell védekezni. Forduljon Nagy Béla szerelési vállalatához, Garav uca 15. szám. Telefon: 17-87. 567 3. 20

Mielőtt paplant és asztalneműt vásárolj jöjjön Kertész Sándornéhoz Dégenfeld-tér 3. 86+

Zománcfűzhely vétel előtt tekintse meg különleges szép zománcfűzhelyraktáramat, Nagy János váll. letele, csapókanyar. 831

Üzleti könyveket, irodai felszereléseket legolcsóbban, Aczél antikvárium-ban, Széchenyi uca vehet. 1775 3. 2.

Újság makulátúra kapható Kovács hírlapiroda Piac uca 59. sz. telefon 11-97. szám. 817

Takaréktűzhelyek kettős, majolikás, egyszerűbbek is készen kaphatók. Kandia uca 15. szám. 850

## Kereslet

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogjegyet magas áron vesz Pollák, Hatvan u. 2. 1350 2. 29

Őskavasát, rémet, mindenféle vasanyagot legmagasabb áron vesz Vaskovits, Pacsirta u. 17. sz., telefon: 26-94. szám. 1933 3. 23

Egy, vagy kettő darab, kopasznyakú, sárgásbarna kakást, magasabb áron is átveszek Veres uca 17. 827

Keres megvetésre a g. b. négyéves, befogásra alkalmas, erős csontozatú, magyar tinót, vagy pedig fiatal jármos ökrököt a fogházigazgatóság Werbőczy uca 1. szám, telefon: 20-71. 847

## Teljes ellátás

Kellemes lakás, finom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapszámra, Ferenc József út 59. telefon: 23-39. 800 vv

## Élelmiszer ital

Napi 40—50 liter tejet szállítanak. Cím a kiadó pénztárára. 1234

## Iroda

Lépcsőház: kétszobás helyiség orvosnak, ügyvédnek azonnal kiadó, Marx, Piac uca 44. 822

## Oktatás

Németből, franciából tanítást vállal gyakorló szaktanár Dózsa uca 6. A. sz. 840

## Pénz

Száz pengő kölcsönt keresek 10 hónapra, havi 10 pengő törlesztéssel és 5 pengő kamattal. Cím a kiadóban. 851

## Bútor

Kombinált szekrény három mas szekrény, rekamié, modern háló, ebédlő, s schöberl ágyladó, raktárhelyiség kiadó. Kossuth uca 49. 1661 2. 29.

Hátoszobák, ebédlők, s kombinált szobák, konyhaberendezések, legjobbat legolcsóbban csak a Salamon bútorüzletben vásárolhat, Hunyadi u. 2. Részletre is 1533 3 15

## Kiadó lakás kétszobás

Arany János uccában 2 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, víz, gáz s villannyal, május elsejére, kis úricsaládnak kiadó. Értekezni: Zsák uca 11., háztulajdonosnál. 853

## Kiadó lakás nagyobb

Négyszobás úrilakás májustól kiadó, délután 3—5-ig, Batthyány uca 13. szám. 825

## Lakást keres

Négyszobás, komfortos lakást keresek, kerthasználattal, május 1-ére, Szekerák, Széchenyi u. 22. szám. 701

## Butorozott szoba

Különbejárattal tágas, világos butorozott szoba, március elsejére kiadó. Rákóczi uca 5. 670

Kapualatti különbejárattal butorozott uccai szoba, fürdőszoba használatlalt kiadó. Simonffy uca 38. sz. 858

Két férfi kvartélyra felvétetik, Tekei uca 53. első ajtó. 606

Különbejárattal, tágas, s csinos uccai szoba, üresen, vagy butorozva kiadó. Zsák uca 11. sz. (Jókai uca mellett) 854

Lakótársnőt, vagy butorozott szobabérlőt keresek, esetleg konyhahasználattal. Címő Tanítóháza Honvéd uca 38. (bejárat: Kertész uca 6) 861

Uccai magasföldszintű, különbejárattal butorozott szoba kiadó. Nyíl u. 116. szám. 841

Butorozott, szép különbejárattal uccai szoba kiadó. Hatvan uca 2. sz. I. emelet. 841

Uccai butorozott szoba kiadó Honvéd u. 39. 831

Kiadó egy butorozott szoba, március elsejére Kurucz uca 13. 842

Butorozott szoba kiadó Lorántffy uca 8. sz. 2. ajtó. 832

## Vegyés

Grafológusnő esalhatatlan analízist nyújt kézírásból az érdeklődőknek. Széchenyi u. 43. 832

Veszélyes letétközlő a havat letakarítani vállalom, Bónizs tetőfedő m. Erzsébet u. 99. 832

## Ingóságvétel

Zálogédlut, látesveket, alpakka étkezlőket, régi bútorokat, régiségeket legmagasabb áron vásárol Ingóságközlítő, püspöki palota, telefon: 11-99.

## Ingóság eladás

Eladó egy fűszerüzletberendezés. Cím a kiadóban. 842

## Eladó házhely

Házhely Széchenyi uca 61. számú, olcsón eladó Cím a kiadóban. 618

## Eladó ház

Eladó modern jövedelmező ház, két szoba, s konyha, május elsejéig átadással, múzeum szomszédságban. Cím a kiadóban. 601

Eladó ház, Csillag uca 72. sz. csinos, rendezett, gyümölcsfával, jövözü fűrésztálla, vízvezetékkel ellátva. 833

## Eladó föld

Eladó a Bánkon 24 s fél kat. hold tanyásföld. Értekezni: Lorántffy u. 30. szám. 830

## Eladó állatok

Patkányfogó foxi kölyök kutyák eladók. — Kossuth uca 43. 705

Eladó négy darab kövér sertés. Károly Ferenc József út 5. sz. 838

Szerkesztésért felelős: PÁLFI JÓZSEF  
Kiadóért felelős: IFJ. SZIGETHY GYULA igazgató  
Kiadja az nyomja a SZAHANTULI KÖNYV-és LAPKIADÓ RESZVÉNYTÁRSASÁG  
Felelős nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY.